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ABSTRAKT 

Diplomová práce se zabývá problematikou vzdělávání budoucích učitelů v oblasti ICT. 

Teoretická část se zabývá zmapováním současné podoby pregraduální přípravy učitelů 

zaměřenou na výuku ICT předmětů u neoborových studentů. Seznamuje čtenáře 

s výsledky výzkumu ICILS 2013, které se tematicky týkají práce a se Strategií digitálního 

vzdělávání do roku 2020. Tato strategie by měla ovlivnit budoucí přípravu učitelů v oblasti 

ICT a celkové pojetí výuky ICT na školách. Empirická část je zaměřena na kvantitativní 

dotazníkové šetření, uskutečněné na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy. Výzkum 

zjišťoval zda jsou studenti vzdělávání v oblasti ICT, zda jsou vedeni k používání ICT, 

zda mají o oblast ICT zájem. Výuka ICT předmětů není na Pedagogické fakultě povinná 

a proto jsou v této oblasti vzděláváni jen ti studenti, kteří o to mají sami zájem. Práce 

obsahuje kapitolu doporučení pro praxi, která mimo jiné obsahuje i aktuální podobu 

plnění bodu č. 3. Zajistit podmínky pro rozvoj digitální gramotnosti a informatického 

myšlení učitelů, ze Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020.  

KLÍČOVÁ SLOV 

Pregraduální příprava učitelů, Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, ICT, 

postoje,učitel, ICILS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ABSTRACT 

This thesis deals with the problematics of education of teacher students in the field of ICT. 

The theoretical part focuses on mapping of the current situation of the pregraduate 

qualification in the field of ICT of teacher students that do not study ICT as their specialty. 

It presents the results of the ICILS 2013 research, which are connected to the Strategií 

digitálního vzdělávání do roku 2020 (Digital Education Strategy for 2020). This program 

should affect the qualification in the field of ICT of teacher students and the whole 

concept of teaching ICT in schools. The empirical part focuses on quantitative 

questionnaire research carried out at the Faculty of Education, Charles University. The 

goal of the research was to find out if the students are being educated in the field of ICT; 

if they are being encouraged to use ICT, and if they are interested in ICT. ICT subjects are 

not compulsory at the Faculty of Education, thus the only students that are being 

educated in these subjects are those ones who show interest and choose them as elective 

courses. The thesis includes a chapter on suggestions for practical use, which among 

other includes the current form of fulfillment of item 3 from the Strategie digitálního 

vzdělávání do roku 2020 (Digital Education Strategy for 2020) - Provide conditions for 

development of digital literacy and informative thinking of teachers. 

 

KEYWORDS 

Pre-graduate teacher training, Digital Education Strategy for 2020, ICT, attitudes, teacher, 
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1. Úvod 

Používání informačních a komunikačních technologií (ICT) se stává běžnou součástí života. 

Je potřeba, aby škola reflektovala tuto skutečnost a technologie zapojila do své činnosti. 

Kromě přímo zaměřeného předmětu, je potřeba technologie využívat jako přirozenou 

součást i v jiných vyučovaných předmětech. Pro žáky i učitele, by měly být technologie 

vnímány jako přínosní pomocníci, jejichž využívání je naprosto přirozené. 

V současné době jsou technologie využívány střídmě a většinou znamenají určité 

obohacení nebo zpestření hodiny. Pokud učitelé nemají dostatečné vzdělání a zkušenosti, 

je pro ně složité ve svých hodinách technologie efektivně využívat. Proto je nezbytné začít 

s technologiemi a jejich využitím seznamovat již budoucí učitele, kteří studují 

na pedagogických fakultách a dále vzdělávat současné pedagogy. 

Teoretická část práce čtenáře seznamuje se současnou podobou pregraduální přípravy 

učitelů na obecné rovině. Tuto část doplňuje komparace studijních plánů pedagogických 

fakult v ČR zaměřená na výuku ICT předmětů v rámci univerzitních základů. 

Další kapitola popisuje mezinárodní šetření ICILS 2013, ve kterém čeští žáci dosáhli 

vynikajícího výsledku. Kromě dovedností žáků, se zjišťovalo technické zázemí škol, 

zkušenosti a vzdělávání pedagogů v oblasti ICT apod. Na tyto oblasti se práce zaměří 

podrobněji.  

Další části práce se již zaměří na problematiku vzdělávání budoucích učitelů v oblasti ICT. 

Mnoho odborníků si je vědomo problematiky začlenění technologií do vzdělávání, 

které úzce souvisí s učiteli a jejich vztahem k ICT. Vyřešit tento problém se snaží Strategie 

digitálního vzdělávání do roku 2020. Práce seznamuje se touto Strategií s větším důrazem 

na problematiku učitelů. 

Empirická část si klade za cíl zjistit zda jsou budoucí učitelé připravováni na začleňování 

technologií do výuky. Kvantitativního dotazníkového šetření se zúčastnili vybraní studenti 

Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy.  

V úvodu empirické části je shrnuta metodologie výzkumu. Dále empirická část popisuje 

data získaná v dotazníkovém šetření. Následuje jejich komparace s nalezením zajímavých 
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souvislostí. V rámci diskuze je zodpovězena hlavní výzkumná otázka i čtyři podotázky, 

které obsahují oblasti, důležité pro získání odpovědi na hlavní výzkumnou otázku. 

Poslední kapitola empirické části – Doporučení pro praxi, doplňuje teoretickou část 

o aktuální informace naplňování Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020 a propojuje 

získaná data s teoretickou částí. 
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2. Současná podoba pregraduální přípravy učitelů 

Učitel by měl v dnešní době disponovat mnoha znalostmi a specifickými znalostmi, 

které reflektují potřeby moderního světa. Jedná se nejen o oblast informačních 

technologií, pokrok vědy a techniky, multikulturní prostředí či sociálně patologické jevy. 

„Obecně je možno konstatovat, že zlepšení kvality vzdělávání závisí především 

na zlepšování náboru, přípravy, společenského postavení a pracovních podmínek učitelů.“ 

(Bendl a kol., 2011, s.12) 

Vyspělé země věnují pozornost přípravě učitelů. Existují různé modely učitelské přípravy. 

Rozdíly lze nalézt především v typech institucí, stupni autonomie vzdělávacích institucí, 

podmínky přijetí uchazečů, délce studia, obsahu i rozsahu studia apod. Různorodost 

přípravy učitelů je dána ekonomickým faktorem, ale i historií a tradicemi jednotlivých 

zemí. I přes tuto pestrost v přípravě učitelů lze vysledovat shodné směry vývoje, 

které se projevují ve vyspělých evropských zemích. (Bendl a kol., 2011) 

Trendy učitelského vzdělávání 

 příprava na vysokoškolské úrovni (ISCED 5) 

 zařadit učitelské vzdělávání do rámce univerzit 

 začleňování výzkumu do učitelské přípravy 

 jednotnost učitelské přípravy 

 omezování počtu přijatých uchazečů 

 komplexnost přijímacího řízení 

 větší specializace učitelů 

 výcvik učitelů v zacházení s informačními technologiemi (a využívání informační 

a komunikační techniky během vyučování) 

 rozšiřování výuky pedagogických věd, metodologie a oborových didaktik 

 důraz na pedagogickou praxi 

 důraz na další vzdělávání učitelů (Bendl a kol., 2011) 
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2.1 Modely učitelské přípravy 

V evropských zemích jsou nejrozšířenější dva modely vzdělávání učitelů. Tyto dva modely 

reflektují historickou dvojkolejnost učitelské přípravy a rozdíly v chápání učitelské profese. 

Modely jsou rozdílné v souběhu či nesouběhu oborové a pedagogické přípravy. 

 souběžný (paralelní) model 

 následný model 

Souběžný model 

Jedná se o nedělené, 5-ti leté magisterské studium. V rámci tohoto modelu jsou 

jednotlivé složky studovány současně. Studenti jsou připravováni v rámci svých aprobací 

(oborové předměty), ale zároveň jsou vybavováni učitelskou kompetencí (pedagogicko-

psychologická příprava, didaktika apod.). Souběžný model ihned propojuje teoretickou 

znalost studovaného předmětů (popř. předmětů, v rámci dvouoborové kombinace) 

s praktickou pedagogickou přípravou. Tento model byl charakteristický pro přípravu 

učitelů v ČR i v řadě dalších zemí Evropské unie. V přípravě učitelů 1. stupně, byl tento 

model u nás ponechán. (Bendl a kol., 2011) 

Následný model 

Jedná se o rozdělení na bakalářské 3-leté studium a navazující magisterské 2-leté studium. 

V první fázi učitelské přípravy (bakalářské studium) získají studenti vzdělání ve svém 

oboru, popř. dvouoboru. Po dokončení tohoto studia nejsou studenti vybaveni 

pedagogickým vzděláním a nemohou jít vykonávat učitelskou profesi. Musejí pokračovat 

v navazujícím magisterském studiu, kde získají pedagogické vzdělání. V rámci navazujícího 

magisterského studia se seznamují s oborovými didaktikami, psychologií, prací 

se skupinou a absolvují souvislou praxi. Z charakteristiky následného modelu je zřejmé, 

že oborová a pedagogická složka jsou od sebe odděleny. (Vašutová a kol., 2008) 

2.2 Složky učitelské přípravy 

V České republice jsou učitelé 2. stupně základních škol a středních škol připravováni 

pomocí strukturovaného (děleného) studia – bakalářské studium a navazující magisterské 

studium. Vysoké školy, připravující budoucí učitele, musejí respektovat minimální 

standardy pro učitelskou přípravu. 
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Tabulka č. 1: Navrhované minimální standardy pro učitelskou přípravu jako celek (Bc. + NMgr., even. Mgr.) 

Označení složky 
Podíl v % z celkové hodinové 

dotace 
Podíl v kreditech 

Oborově předmětová 

(1. aprobačního předmětu) 

+ předmětově didaktická 

Oborově předmětová 

(2. aprobačního předmětu) 

+ předmětově didaktická 

60 % 180 kreditů 

Pedagogicko-psychologická 
Minimálně 15-20 % z celkového 

času učitelské přípravy 
45-60 kreditů 

Složka univerzitního 

základu 

7 % z celkového času učitelské 

přípravy 
20 kreditů 

Pedagogické praxe 
4 týdny, tj. asi 3 % 

(při 14 týdnech v semestru) 
10 kreditů 

Volný prostor pro potřeby 

fakult 
10-15 % 30-45 kreditů 

Celkem 100 % 300 kreditů 

(Bendl a kol., 2011, s. 35) 

Minimální standardy uvedené v tabulce č. 1 nechávají fakultám volnost ve struktuře 

studia (rozdělení jednotlivých složek v rámci studia). Z těchto minimálních standardů 

vyplývají složky učitelské přípravy, kterých je pět. 

1. Oborová složka – obsahuje odborné předměty daného oboru. V případě 

dvouoborového studia, je tato složka tvořena odbornými předměty obou oborů. 

2. Předmětově-didaktická složka – obsahuje oborové didaktiky. Kromě obecných 

a předmětových didaktik jsou zde zařazeny metody využití ICT ve výuce apod. 

3. Pedagogicko-psychologická složka – základní propedeutické a rozšiřující disciplíny 

pedagogiky a psychologie. 
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4. Složka univerzitního základu – filosofie, cizí jazyky, informatika, biologie apod. 

5. Pedagogická praxe – všechny prakticky zaměřené disciplíny, náslechové praxe, 

průběžné praxe až po souvislé praxe. (Doulík P., Škoda J., 2014) 

Dle MŠMT jsou tyto složky povinné pro všechny učitele všech typů a stupňů škol. Ovšem 

jejich celkové začlenění záleží na jednotlivých fakultách. MŠMT pouze doporučuje 

minimální zastoupení těchto složek. Je vhodné, aby pedagogicko-psychologické složky 

stoupaly vzhledem k nižšímu stupni škol. 

Jelikož práce je zaměřena na vzdělávání v oblasti ICT, budeme se zabývat pouze těmi 

složkami, které mají k ICT vztah. 

Předmětově-didaktická složka 

Tato složka je ve strukturovaném studiu1 zařazena až do navazujícího magisterského 

studia. Obsah předmětů a jejich hodinová dotace je zcela v rukou jednotlivých kateder. 

„Cílem této složky přípravy je především vytváření a prohlubování základních didaktických 

dovedností ve vybraném studijním oboru, utváření kompetencí v oblasti diagnostiky, 

hodnocení, komunikace, organizace a řízení vzdělávacího prostředí.“ (Bendl a kol., 2011, 

s. 38) Tyto oborové didaktiky jsou vhodné pro začlenění ICT. Mohou se sem zařadit 

předměty, ve kterých se studenti seznámí s technologiemi a aplikacemi, které by mohli 

při výuce svých předmětů využívat.  

Složka univerzitního základu 

Tato složka je zařazena v bakalářském i magisterském studiu. Jsou zde zařazeny povinné 

a povinně volitelné předměty, které vedou ke kultivaci všeobecného vzdělání. 

Na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy v Praze není žádný ICT předmět zařazen 

mezi povinné. 

  

                                                      
1
 Strukturované studium - student v bakalářském studiu získá vzdělání ve studovaném oboru (popř. 

dvouoboru). V navazujícím magisterském studiu se mu dostává vzdělání, jak tento obor vyučovat, jak 
pracovat se třídou apod. Tento model je využíván na PedF UK. 
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3. Komparace studijních plánů pedagogických fakult (zaměřeno 

na výuku ICT předmětů neoborových studentů) 

V České republice je 9 pedagogických fakult. Na všech těchto fakultách lze získat 

magisterský titul umožňující vykonávat profesi učitele na základní nebo střední škole. 

Jak je vidět z tabulky č. 2 katedra informatiky je součástí osmi (respektive sedmi) 

pedagogických fakult. Tyto fakulty mají katedrální zázemí pro výuku informaticky 

zaměřených předmětů v rámci univerzitního základu. Univerzita Jana Evangelisty Purkyně 

v Ústí nad Labem nemá na Pedagogické fakultě katedru informatiky, ani obor informační 

technologie.  

Tabulka č. 2: Katedry informatiky na pedagogických fakultách v ČR 

Název univerzity Název katedry 

Jihočeská univerzita  v Českých 

Budějovicích 
Katedra informatiky 

Masarykova univerzita Katedra technické a informační výchovy 

Ostravská univerzita 
Katedra informačních a komunikačních 

technologií 

Univerzita Hradec Králové Katedra technických předmětů 

Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí 

nad Labem 
XXX 

Univerzita Karlova 
Katedra informačních technologií a 

technické výchovy 

Univerzita Palackého v Olomouci Katedra technické a informační výchovy 

Technická univerzita v Liberci Katedra informatiky při Ekonomické fakultě 

Západočeská univerzita v Plzni 

Katedra výpočetní a didaktické techniky 

Katedra matematiky, fyziky a technické 

výchovy 



14 

Volně přístupné studijní plány mají na svých webových stránkách všechny pedagogické 

fakulty. Pro komparaci byly vybrány studijní plány navazujícího magisterského studia 

učitelských oborů v prezenční formě. Konkrétně se jedná o plány univerzitního základu, 

které jsou stejné pro všechny studenty bez ohledu na studované obory. Studijní plány 

univerzitního základu vybraných fakult jsou uvedeny v příloze 1 - 9. 

Tabulka č. 3: Zastoupení ICT předmětů na pedagogických fakultách v ČR 

Název 

univerzity 

Název ICT 

předmětu 
Blok studia Počet kreditů 

Způsob 

ukončení 

Jihočeská 

univerzita  v 

Českých 

Budějovicích 

XXX XXX XXX XXX 

Masarykova 

univerzita 
XXX XXX XXX XXX 

Ostravská 

univerzita 
XXX XXX XXX XXX 

Univerzita 

Hradec Králové 

Didaktické 

technologie 
Volitelný 2 kredity Zkouška 

Univerzita Jana 

Evangelisty 

Purkyně v Ústí 

nad Labem 

XXX XXX XXX XXX 

Univerzita 

Karlova 

Počítač ve 

vzdělávání 
Volitelný 4 kredity 

Klasifikovaný 

zápočet 

Vzdělávací 

technologie v 

práci učitele 

Volitelný 4 kredity 
Klasifikovaný 

zápočet 
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Univerzita 

Karlova 

Využití 

mobilních 

dotykových 

technologií ve 

výuce 

Volitelný 4 kredity 
Klasifikovaný 

zápočet 

Využití 

interaktivních 

technologií ve 

výuce 

Volitelný 4 kredity 
Klasifikovaný 

zápočet 

Univerzita 

Palackého v 

Olomouci 

XXX XXX XXX XXX 

Technická 

univerzita v 

Liberci 

Didaktické 

využití 

výpočetní 

techniky 

Povinně 

volitelný 
2 kredity Zápočet 

Západočeská 

univerzita v 

Plzni 

Didaktická a 

informační 

technologie 

Volitelný 2 kredity Zápočet 

 

Jak lze vyčíst z tabulky č. 3 ICT předměty jsou v univerzitním základu začleněny pouze 

na 4 pedagogických fakultách (což činí 44,44 %). Nejširší nabídku ICT předmětů má 

Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy, celkem mají studenti na výběr ze 4 předmětů. 

Pedagogická fakulta na Technické univerzitě v Liberci má jako jediná zařazený ICT 

předmět mezi povinně volitelné (nicméně nabídka povinně volitelných předmětů je velká 

a studenti si nemusí ICT předmět vybrat).  

Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy má  ICT předměty ohodnoceny 4 kredity, ostatní 

fakulty 2 kredity. Přidělený počet kreditů odpovídá systému ECTS, který počtem kreditů 

stanovuje časovou náročnost předmětu. 1 kreditní bod odpovídá časové náročnosti 
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25 až 30 hodin práce průměrného studenta. Do tohoto počtu hodin je zařazena jak doba 

strávená ve škole (přednášky, semináře a cvičení), tak i doba na samostudium. Příslušný 

počet kreditů získá každý student bez ohledu na to, jakou známku dostal. (Sprievodca 

užívateľa ECTS, 2015) 

Ukončení předmětů také není jednotné. Zastoupeno je ukončení zápočtem, 

klasifikovaným zápočtem i zkouškou. Ze získaných dat lze konstatovat, že pedagogické 

fakulty prozatím nemají jednotnou strategii v začleňování ICT předmětů do svých 

studijních plánů.  

  



17 

4. Mezinárodní šetření ICILS 

Mezinárodní komparativní šetření ICILS (International Computer and Information Literacy 

Study) si klade za cíl získat poznatky o dovednostech žáků v oblasti počítačové 

a informační gramotnosti (CIL). Šetření ICILS 2013 realizovala Mezinárodní asociace 

pro hodnocení výsledků vzdělávání (IEA). Za realizaci šetření v České republice byla 

zodpovědná Česká školní inspekce. (Basl, 2014) 

Šetření ICILS 2013 se zúčastnilo celkem 19 států a bylo zaměřeno na žáky 8. ročníku školní 

docházky (14leté žáky). Hlavním cílem bylo zmapovat rozdíly v dosažené úrovni CIL mezi 

jednotlivými zeměmi, ale i uvnitř těchto zemí. ČŠI získané výsledky vysvětluje s ohledem 

na dostupné vzdělávání  v oblasti ICT a využívání těchto technologií ve výuce. Zjišťováno 

bylo technologické zázemí škol, zkušenosti a vzdělávání pedagogů v oblasti ICT či podpora 

zavádění ICT do výuky ze strany vedení školy. (Basl, 2014) 

Testové nástroje šetření ICLS byly: žákovský test počítačové a informační gramotnosti, 

žákovský dotazník, učitelský dotazník (používání počítače ve škole i mimo školu, 

hodnocení svých počítačových kompetencí, názor na používání ICT ve škole), školní 

dotazník (určen pro ředitele škol, používání ICT ve škole, charakteristika školy) a dotazník 

pro ICT koordinátory (doplňující informace o škole, podpora využívání ICT, vybavení 

školy).  (Basl, 2014) 

Po seznámení s šetřením ICILS lze konstatovat, že žákovská část testu se zaměřuje 

na uživatelskou zdatnost žáků. Tento fakt vychází z definice počítačové a informační 

gramotnosti, kterou ICILS použilo. „Počítačová a informační gramotnost je schopnost 

jedince používat počítače k vyhledávání, vytváření a sdělování informací s cílem zapojit 

se do dění doma, ve škole, na pracovišti a ve společnosti.“ (Basl, 2014, s.16) 

Žákovské výsledky šetření nejsou pro tuto práci stěžejní a budou zmíněny pouze okrajově. 

Hlavní důraz je kladen na pedagogy, tudíž na dotazník učitelský, školní 

a pro ICT koordinátory. 

Vybavenost škol informačními a komunikačními technologiemi je v rámci oblastí velmi 

různorodá. Školy jsou často vybavené interaktivním elektronickým studijním materiálem 

(94 %) a samozřejmě počítači s přístupem na internet. Naopak je tomu s tablety, 

které  jsou dostupné jen pro 6 % žáků. Dále se v českých školách nevyužívají e-learningové 
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systémy (17 %), školní intranet s pracovním prostředím např. Moodle (30 %), 

nebo internetové aplikace umožňující spolupráci např. Google Docs (33 %). (Basl, 2014) 

Učitelé vnímají ICT zázemí svých škol velmi pozitivně. Jsou zde rozdíly mezi učiteli 

základních škol a víceletých gymnázií. Gymnaziální učitelé jsou s vybaveností a podporou 

na svých školách spokojeni méně. Více spokojeni byli ti učitelé, kteří používali počítač 

při výuce každý den. (Basl, 2014) 

Z výsledků šetření ICILS vyplynulo, že počítače se v různých předmětech více využívají 

na základních školách než na gymnáziích. Kromě hodin informační a komunikační 

technologie jsou počítače využívány v některých hodinách cizího jazyka (ZŠ 52 %, 

gymnázia 35 %), humanitních předmětů (ZŠ 44 %, gymnázia 26 %) či přírodních věd 

(ZŠ 42 %, gymnázia 27 %). Na základě těchto výsledků ovšem nelze vyvodit, zda využívání 

počítačů ve školní výuce vede k lepším výsledkům. (Basl, 2014) 

Z vyjádření školních ICT koordinátorů je největší problém v chybějící či nedostatečně 

podporované platformě online výuky (60 %), nedostatek času učitelů na přípravu hodin 

(59 %), nedostatečná schopnost učitelů pracovat s ICT (56 %) a v neposlední řadě 

i nedostatečná motivace pro zapojování ICT do výuky (50 %). (Basl, 2014) 

I přes tyto problémy bylo zjištěno, že 66 % učitelů používá při výuce počítač minimálně 

jednou týdně. Nejčastěji jsou ICT využívány v hodinách Informatiky (100 %), Humanitních 

předmětech (86 %), Přírodních vědách (85 %). Mezi nejčastěji využívané nástroje patří 

textový editor nebo software na tvorbu prezentací (23 %), elektronické informační zdroje 

(19 %) a elektronické výukové materiály (16 %). (Basl, 2014) „Pro takřka všechny ICT 

nástroje platí, že je v hodinách nejvíce používají učitelé informatiky.“ (Basl, 2014, s.39) 

Tato data nám ukazují jak využívají ICT učitelé, nikoliv jak jsou využívány žáky. Nevíme 

tedy, zda jsou žáci zapojeni do výuky a aktivně s ICT prostředky pracují. Šetření ICILS  

zjišťovalo, jak často z pohledu učitelů žáci využívají ICT během konkrétních aktivit. 

Nejčastěji žáci ICT využívají při vyhledávání informací (21 %), práce na krátkodobých 

úkolech (17 %), odevzdání práce (12 %). (Basl, 2014) 

Důležitou součástí profese učitele je další vzdělávání. V posledních dvou letech se dalšího 

vzdělávání  v oblasti ICT zúčastnilo 80 % dotázaných učitelů. Nejčastěji navštěvovali 
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aktivity zaměřené na integrování ICT do výuky (36 %), sdílení a posuzování elektronických 

zdrojů s ostatními učiteli (31 %) a školení k softwaru pro konkrétní předmět (28 %). 

(Basl, 2014) Z těchto výsledků je zřejmé, že pětina učitelů se za poslední dva roky v oblasti 

ICT vůbec nevzdělávala. Dále není zřejmé v jakém rozsahu a jak kvalitní byly absolvované 

kurzy.  

Mezi závěrečná doporučení šetření ICILS patří podpora dalšího vzdělávání pedagogů 

v oblasti využívání ICT nástrojů. „Rovněž by bylo vhodné požadovat v rámci studijních 

programů fakult připravující budoucí učitele, aby si každý absolvent osvojil alespoň určitou 

minimální úroveň schopností a dovedností využívat ICT nástroje při výuce a vzdělávání.“ 

(Basl, 2014, s.45) 
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5. Seznámení s plány do budoucna – Strategie digitálního vzdělávání 

do roku 2020 

5.1 Základní informace o Strategii digitálního vzdělávání do roku 2020 

Státní politika v elektronických komunikacích Digitální Česko v. 2.0, Cesta k digitální 

ekonomice, schválená vládou České republiky 20. března 2013 ukládá MPSV ve spolupráci 

s MŠMT vypracovat strategii pro zvýšení digitální gramotnosti a rozvoj elektronických 

dovedností občanů ČR. MPSV vytvořilo Strategii digitální gramotnosti ČR na období 

2015 až 20202, která se zabývá dalším vzděláváním dospělých. MŠMT vytvořilo Strategii 

digitálního vzdělávání do roku 20203, která se zabývá počátečním vzděláváním. (Často 

kladené dotazy ke Strategii digitálního vzdělávání, 2017) 

Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020 (dále jen SDV) je dokument schválený 

vládou České republiky 12. listopadu 2014. SDV se snaží vytvářet vhodné podmínky 

a procesy vedoucí k cílům, metodám a formám vzdělávání, které reflektují současný stav 

poznání, jenž je ovlivněn rozvojem digitálních technologií. (Často kladené dotazy 

ke Strategii digitálního vzdělávání, 2017) 

SDV se zaměřuje na podporu digitálního vzdělávání v oblasti předškolního, základního 

a středního vzdělávání s přesahem do oblasti přípravy učitelů na VŠ. Digitální vzdělávání 

je takové vzdělávání, které reaguje na změny ve společnosti, související s rozvojem 

digitálních technologií. Zahrnuje vzdělávání využívající digitální technologie, podporující 

digitální gramotnost žáků a jejich budoucí uplatnitelnost na trhu práce, ale i v moderní 

společnosti. (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

Cílem SDV je podnítit změny v oblasti metod, forem i cílů vzdělávání. Mezi 3 prioritní cíle 

patří: 

„1. Otevřít vzdělávání novým metodám a způsobům učení prostřednictvím digitálních 

technologií, 

2. zlepšit kompetence žáků v oblasti práce s informacemi a digitálními technologiemi, 

                                                      
2
 https://www.mpsv.cz/files/clanky/21499/Strategie_DG.pdf 

3
 http://www.msmt.cz/uploads/DigiStrategie.pdf 
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3. rozvíjet informatické myšlení žáků.“ (Často kladené dotazy ke Strategii digitálního 

vzdělávání, 2017) 

K naplnění hlavní vize SDV slouží 7 hlavních směrů intervence, které se dále dělí 

do 43 dílčích aktivit. 

„1. Zajistit nediskriminační přístup k digitálním vzdělávacím zdrojům. 

2. Zajistit podmínky pro rozvoj digitální gramotnosti a informatického myšlení žáků. 

3. Zajistit podmínky pro rozvoj digitální gramotnosti a informatického myšlení učitelů. 

4. Zajistit budování a obnovu vzdělávací infrastruktury. 

5. Podpořit inovační postupy, sledování, hodnocení a šíření jejich výsledků. 

6. Zajistit systém podporující rozvoj škol v oblasti integrace digitálních technologií 

do výuky a do života školy. 

7. Zvýšit porozumění veřejnosti cílům a procesům integrace technologií do vzdělávání.“ 

(Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014, s. 17) 

5.2 Současné využívání ICT na českých školách 

Vybavení škol 

V současné době jsou všechny školy připojeny k internetu a vybaveny počítači. Postupně 

se zlepšuje vybavení interaktivními tabulemi, administrativa škol je alespoň částečně 

v elektronické podobě. Pro školy je náročná obnova technického vybavení školy. Většina 

škol nemá dostatek finančních prostředků, aby dokázala reagovat na rychle se měnící 

trendy v oblasti ICT. Většina škol má specializované počítačové učebny, které nemusí být 

využívány všemi učiteli. Z tohoto vyplývá, že technologie na škole nemusí být dostupné 

pro všechny žáky, jako by tomu bylo, kdyby byly počítači vybaveny všechny třídy. 

Tím by došlo i k většímu a přirozenějšímu používání technologií ve školním prostředí. 

(Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

Učitelé a ICT 

V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je velký zájem o oblast digitálních 

technologií. „Jak ukazují šetření ČŠI i další výzkumy, velká část učitelů deklaruje zvládnutí 

základní či pokročilé úrovně dovedností z oblasti digitálních technologií.“ (Strategie 
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digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014, s.7) Učitelé technologie využívají především 

při přípravě na výuku. Při samotné výuce jsou nejčastěji používány prezentace, simulace 

pro podporu názornosti apod. Málokdy jsou technologie aktivně využívány žáky. 

Nejčastěji se technologie využívají jako prostředek pro přenos informací ve stále 

transmisivní podobě výuky. (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

Učitelé nemají povinnost technologie ve výuce používat, v žádných kurikulárních 

dokumentech nejsou technologie ukotveny. Nevyužívají se výhody, které technologie 

mohou přinést snadným propojením různých tříd, škol a domova prostřednictvím on-line 

prostředí. Čeští učitelé všeobecně málo využívají možnosti, které jim on-line prostředí 

nabízí (nejen v oblasti výuky, ale především v oblasti sebevzdělávání, sdílení zkušeností 

apod.). (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

V současné podobě přípravy učitelů nejsou technologie nedílnou součástí výuky, 

jak teoreticky, tak ani prakticky. V technicky zaměřených předmětech je důraz kladen 

na dovednosti v ovládání technologií a nikoli v pedagogicko-didaktickém využití 

a přirozeném začlenění do výuky. V rámci oborových didaktik se technologie téměř vůbec 

nevyužívají. Ani učitelé 1. stupně technologie do své přípravy nezačleňují, a to i přesto, 

že od roku 2004 je dle RVP ZV vzdělávací oblast ICT začleněna již na 1. stupeň 

(většinou i na 1. stupni ICT předměty vyučuje aprobovaný ICT učitel se zaměřením 

na 2. stupeň). (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

Žáci a ICT 

Žáci technologie bez problému používají pro své každodenní činnosti a nejinak by tomu 

mělo být i ve školách. Škola by měla žáky naučit nejen technologie používat, 

ale především je naučit, jak se s pomocí technologií mohou učit oni sami. Bohužel jsou 

žáci ve školách při používání technologií velmi pasivní. Mnoho žáků nikdy nepoužilo 

elektronickou učebnici, výukovou hru apod. (Strategie digitálního vzdělávání do roku 

2020, 2014) 

5.3 Vliv Strategie digitálního vzdělávání na učitele 

Napříč celou společností se klade důraz na rozvoj dovedností potřebných pro 21. století – 

pracovat s informačními a digitálními technologiemi, kritické myšlení, kreativita, 

schopnost řešit problémy a další. Škola má žáky připravit na život v 21. století, 
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a proto musí tyto kompetence zařadit do své výuky. To ale klade zcela nové požadavky 

na učitele. (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

Učitelé musí být sami digitálně gramotní, musí umět myslet informaticky, ale především 

by měli umět rozvíjet tyto dovednosti u svých žáků a využívat, zcela přirozeně, 

technologie ve výuce. Celkově je proto potřeba změnit způsob výuky a více reflektovat 

nároky a potřeby moderní společnosti. (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 

2014) 

Překážky integrace digitálních technologií z hlediska učitelů: 

o „nedostatek času – na vzdělávání, na zkoumání nových technologií a jejich 

možností na přípravu výuky a výukových materiálů, 

o nedostatečná znalost obsluhy digitálních technologií, nedostatečná schopnost řešit 

základní technické problémy, 

o problémy při organizaci výuky, zejména v případech, kdy je více žáků na počítač a 

další zařízení, 

o problémy při provázání digitálních technologií a učebních osnov ve školním 

vzdělávacím programu, 

o negativní postoj k začlenění digitálních technologií do výuky, nesouhlas s názorem, 

že digitální technologie mohou být pro výuku přínosné, 

o špatné předchozí zkušenosti s využitím digitálních technologií ve výuce, 

o obavy z digitálních technologií a nedostatek sebevědomí, strach ze ztráty autority 

před žáky i kolegy, 

o přesvědčení, že používat počítač je složité a náročné, 

o strach ze změn obecně, nedostatek motivace ke změnám zavedených 

pedagogických postupů a ke zlepšování svého pedagogického výkonu.“ (Strategie 

digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014, s. 16) 

Bez učitelů nelze dělat žádné transformace ve školství. Proto je potřeba poskytnout 

učitelům pestrou nabídku vzdělávání, dostatek metodických materiálů a náležitě ocenit 

aktivní přístup při zavádění inovací ve výuce. Kromě dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků je ovšem potřeba zaměřit se i na budoucí učitele, tedy studenty 

pedagogických fakult. (Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 
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Jedním ze 7 hlavních bodů intervence SDV je i bod 3. Podmínky pro rozvoj digitální 

gramotnosti a informatického myšlení učitelů. „Opatření v této oblasti intervence směřují 

ke vzniku standardu dovedností a kompetencí učitele pro uplatnění digitálních technologií, 

k integraci technologií do pregraduální přípravy učitelů a ke vzniku nabídky dalšího 

vzdělávání, vzdělávacích materiálů a podpory učitelů v této oblasti.“ (Strategie digitálního 

vzdělávání do roku 2020, 2014, s. 26) 

Třetí bod SDV se rozděluje na dvě opatření: Zařazení standardu digitálních kompetencí 

učitele do vzdělávání učitelů a Zařazení didaktiky rozvoje digitální gramotnosti 

a informatického myšlení žáků do vzdělávání učitelů. Každé toto opatření 

má specifikovaný svůj cíl a aktivity, které napomáhají k jeho naplnění. (Strategie 

digitálního vzdělávání do roku 2020, 2014) 

5.4 Profil Učitel21 

Aby bylo možné dosáhnout kvalitního vzdělávání, je zapotřebí kvalitních učitelů, kteří 

budou disponovat informatickým myšlením a digitální gramotností. K integraci digitálních 

technologií do práce učitelů a rozvoji jejich kompetencí v této oblasti, by měl napomoci 

metodický nástroj Profil Učitel21 (po vzoru Profil Škola21)4. K tomu, aby se učitelé stali 

Učiteli21 poslouží další vzdělávání pedagogických pracovníků a spolupráce se školním 

metodikem ICT.  

Profil Učitel21 

„1. Je schopen vlastního výzkumu a evaluace studentů i efektivity svého vzdělávání. 

Moderní technologie jednak řadu nástrojů pro tuto činnost nabízejí, ale také intenzivně 

otevírají prostor pro jejich nasazení. Výuka na základě intuice je důležitá, ale nebude 

izolovaně možná ve spojení s Evidence-based Learning. 

2. Je informačně gramotný. 

3. Je schopen a ochoten podílet se na životě a činnosti komunity (také či především 

v online prostředí). Role učitele v něm je zcela klíčová jak z hlediska vzdělávání, 

společenské odpovědnosti, tak také jeho osobního růstu. 

                                                      
4
 https://skola21.rvp.cz/ 
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4. Tvoří a sdílí. Tato dvě slovesa charakterizují skutečnost, že učitel by měl být tím, 

kdo bude aktivně vytvářet obsah, který bude pro účely vzdělávání užitečný a nosný, 

ale nebude si jej nechávat pro sebe. Zapojení do komunity a nabídnutí vlastních nápadů 

a zkušeností představuje jeden z nezbytných předpokladů pro zlepšení kvality vzdělávání. 

To přirozeně vede k tomu, že by měla vznikat portfolia v digitální podobě. 

5. Spolupracuje se studenty. Žáci či studenti nejsou pasivními příjemci informací od učitele, 

ale spolupracují s ním na aktivitách či projektech, které mají za cíl jejich celkový rozvoj. 

Jsou stále více partnery. Online prostředí snižuje sociální stratifikaci. S tímto jevem 

se učitel bude nepochybně muset vyrovnat. 

6. Rozumí technologiím a je schopen je adekvátně využít. To neznamená vždy, všude, 

nebo že by měly ICT představovat jediný didaktický nástroj. Bez dobré znalosti technologií 

ale není možné vůbec efektivně uvažovat o jejich implementaci. Je přitom nutné rozvíjet 

jak „technologickou zručnost“, tak také schopnost o technologiích systematicky, 

metodologicky přemýšlet. 

7. Komunikuje jak se studenty, tak také s dalšími osobami (rodiče, kolegové, vědci, 

odborníci, přední pracovníci). Jak již bylo řečeno, role online komunit bude stále 

významnější, a proto je třeba složku komunikace silně akcentovat a rozvíjet. ICT umožňuje 

vytvářet projekty a aktivity, které jsou prospěšné jak pro místo, kde škola působí, tak také 

nabízejí globální potenciál.“ (Černý, 2015, s. 78) 
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6. Empirická část 

Empirická část diplomové práce se zaměřuje na současné studenty Pedagogické fakulty 

Univerzity Karlovy a jejich studium v oblasti ICT. Kromě zjištění faktických informací 

o studiu se dále zaměřuje na jejich názory na oblast ICT. 

6.1 Cíl výzkumu 

Cílem empirické části diplomové práce je zodpovědět hlavní výzkumnou otázku: Jsou 

budoucí učitelé připravováni na začleňování technologií do výuky? Pro získání odpovědi, 

byly formulovány tyto podotázky: 

1. Jsou studenti učitelství vzděláváni v oblasti ICT? 

2. Jsou studenti učitelství během svého studia vedeni k využívání ICT? 

3. Chtějí studenti učitelství využívat ve své budoucí praxi ICT? 

4. O jaké oblasti ICT by měli studenti učitelství zájem? 

6.2 Metoda sběru dat 

Sběr dat pro toto výzkumné šetření byl proveden metodou kvantitativního výzkumu, 

pomocí dotazníku. Nevyplněný dotazník je součástí Přílohy č. 10 – Dotazník. Ukázka 

vyplněného dotazníku je součástí Přílohy č. 11 – Ukázka vyplněného dotazníku. 

Dle odborné literatury je dotazník „výzkumný a diagnostický prostředek ke shromažďování 

informací prostřednictvím dotazování osob. Podstatou je soubor otázek nebo výroků 

zkonstruovaný podle kritérií vědecké metodologie, předkládaný v písemné formě. 

Objektivnost získaných výsledků závisí významně na formulaci otázek, výběru respondentů 

a způsobu zadávání dotazníku.“ (Průcha, 2013, s. 59) 

Sběr dat proběhl v prvním týdnu letního semestru akademického roku 2017/2018. 

Dotazníky byly respondentům rozdány v papírové formě během jejich prvních přednášek 

vybraných předmětů. Byly vybrány předměty povinné pro všechny studenty daného 

oboru. 

Před vyplněním dotazníku byli respondenti seznámeni s účelem dotazníku a s tím, 

že je anonymní. Časový limit na vyplnění nebyl stanoven, průměrná doba vyplňování byla 

10 minut. 
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Dotazník obsahuje celkem 16 položek, z toho 11 uzavřených (5 dichotomických, 3 výčtové 

– jedna s doplňujícím stručným zdůvodněním, 2 s nepravou dichotomií, 1 výběrová), 

2 polouzavřené, 2 škálové a 1 otevřenou se stručnou odpovědí. 

Dvě dichotomické otázky obsahovaly tabulku s 10-ti oblastmi využití ICT 

(Tabulka č. 4: Dichotomické otázky s oblastmi využití ICT). U každé  oblasti respondenti 

vybírali odpověď ano – ne. První otázka zjišťovala, zda je PedF připravila na používání ICT 

a druhá otázka se ptala na oblast, na kterou by se příprava učitelů měla zaměřit. 

Tabulka č. 4: Dichotomické otázky s oblastmi využití ICT 

Oblasti využití ICT ANO NE 

Použití počítače     

Použití projekční techniky     

Použití interaktivní tabule     

Použití tabletů ve výuce     

Použití základního kancelářského balíku (Word, Excel, PowerPoint)     

Použití specializovaného softwaru (např. Geogebra pro výuku matematiky)     

Tvorba didaktických materiálů pro interaktivní tabule     

Tvorba didaktických materiálů pro počítač     

Využívání cloudových úložišť     

Práce s elektronickou třídní knihou     

Práce v programu Bakaláři     

 

Dotazník obsahoval 2 škálové položky. „U škálových položek respondent odpovídá tak, 

že vybírá určitý bod na předložené škále. Často se v dotaznících užívají tzv. škály Likertova 

typu. U těchto škál se prezentuje určité tvrzení a po respondentovi se požaduje, 

aby vyjádřil stupeň svého souhlasu, respektive nesouhlasu na hodnotící škále (obyčejně 

sedmibodové, ale někdy i vícebodové). Stupeň souhlasu (respektive nesouhlasu) 

s prezentovaným tvrzením vyjadřuje respondent například zakroužkováním, označením 

křížkem apod. příslušného čísla na škále.“ (Chráska, 2016, s 161) V dotazníku byla použita 

graficky znázorněná škála zobrazena pod tímto odstavcem. 

 

souhlasím                nesouhlasím 
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6.3 Výzkumný vzorek 

Výzkumu se zúčastnili studenti Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. Výzkumný vzorek 

byl složen na základě dostupného záměrného výběru. Vzhledem k zaměření práce, byli 

osloveni studenti 2. ročníku navazujícího magisterského studia, u kterých lze očekávat, 

že se budou věnovat učitelské profesi. Konkrétně se jednalo o studenty oborů biologie, 

matematika, pedagogika a výchova ke zdraví. Tyto obory byly vybrány proto, 

že jsou vyučovány v prezenční i kombinované formě studia. Díky tomu bude možné 

výsledky výzkumu porovnat mezi sebou a zjistit případné rozdíly v názorech studentů 

prezenčních (většinou bez praxe) a kombinovaných (většinou současných učitelů). 

Výzkumného šetření se mohlo zúčastnit maximálně 133 studentů. Počet studentů 

oboru biologie je 21 v prezenční formě a 18 v kombinované formě (39 celkem), 

u oboru matematika 4 v prezenční formě a 10 v kombinované formě (14 celkem), 

u oboru pedagogika 14 v prezenční formě a 29 v kombinované formě (43 celkem) 

a u oboru výchova ke zdraví 16 v prezenční formě a 24 v kombinované formě (40 celkem). 

U prezenčních studentů oboru pedagogika nebyli osloveni 3 studenti, kteří mají oborovou 

kombinaci s IT.  

Během výzkumného šetření se podařilo oslovit celkem 100 studentů, resp. 119 vzhledem 

k dvouoborovým kombinacím, což činí 89 %. Zastoupení jednotlivých oborů bylo 

36 studentů (92 %) z oboru biologie (11 studentů prezenčního studia s kombinací výchova 

ke zdraví), 14 studentů (100 %) z oboru matematika, 34 studentů (85 %) 

z oboru pedagogika  (8 studentů kombinovaného studia s kombinací výchova ke zdraví) 

a 35  studentů (87 %) z oboru výchova ke zdraví (11 studentů prezenčního studia 

s kombinací biologie a 8 studentů kombinovaného studia s kombinací pedagogika). 

Návratnost dotazníků byla 100 %. Všechny dotazníky byly vyplněny správně a proto mohly 

být vyhodnoceny. 

Tabulka č. 5: Zastoupení studentů dle oboru a formy studia 

Obor Prezenční Kombinovaná Celkem 

Biologie 21 15 36 

Matematika 4 10 14 

Pedagogika 11 23 34 

Výchova ke zdraví 15 20 35 

Celkem 51 68 119 
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6.4 Výsledky výzkumu 

Pro přehlednost budou tabulky barevně odlišeny. Tabulky vyjadřující data z pohledu 

formy studia (prezenční, kombinované) budou podbarveny světle zelenou barvou, tabulky 

vyjadřující data z pohledu oboru studia (biologie, matematika, pedagogika, výchova 

ke zdraví) budou podbarveny modrou barvou a společné tabulky budou podbarveny 

červenou barvou. 

Otázka č. 1 - Vyberte své pohlaví 

Otázka č. 2 - Vyberte, zda studujete v prezenční či kombinované formě 

Otázka č. 3 - Vyberte ročník, ve kterém právě studujete 

 V úvodu dotazníku byly zjišťovány základní informace o respondentech – pohlaví a forma 

studia (prezenční, kombinovaná). Získané výsledky jsou zpracovány v Tabulce 

č. 6: Informace o respondentech. Dále všichni oslovení respondenti, uvedli, 

že jsou studenty 2. ročníku navazujícího magisterského studia. 

Tabulka č. 6: Informace o respondentech 

Pohlaví Prezenční Kombinovaná Celkem 

Muži 6 3 9 

Ženy 34 57 91 

Celkem 40 60 100 

 

Otázka č. 4 - Napište svou oborovou kombinaci (popř. kombinace) 

Jak již bylo zmíněno výše, osloveni byli studenti oborů biologie, matematika, pedagogika 

a výchova ke zdraví. Následující tabulky ukazují studované kombinace respondentů. 

Tabulka č. 7: Studované obory prezenčních respondentů 

Forma Biologie Matematika Pedagogika 
Výchova ke 

zdraví 

Prezenční 

Tělesná výchova a 
sport 

jednoobor 

Anglický jazyk 
Tělesná výchova a 

sport 

Dějepis Český jazyk Chemie 

Výchova ke zdraví Matematika Biologie 

 

Základy 
společenských 

věd 
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Tabulka č. 8: Studované obory kombinovaných respondentů 

Forma Biologie Matematika Pedagogika 
Výchova ke 

zdraví 

Kombinovaná jednoobor jednoobor 

Výchova ke zdraví Pedagogika 

Speciální 
pedagogika 

Speciální 
pedagogika 

 

Otázka č. 5 - V současné době jste zaměstnán/a jako (lze vybrat více možností) 

Získaná data jsou zaznamenána v Tabulce č. 9: Zaměstnání studentů. 

Tabulka č. 9: Zaměstnání studentů 

Forma Žádné 
Učitel 

MŠ 
Učitel 

ZŠ 
Učitel 

SŠ 

Lektor 
volnočasového 

kroužku 
Vychovatel Jiné 

Prezenční 18 0 9 1 6 0 11 

Kombinovaná 4 1 37 2 3 1 14 

Celkem 22 1 46 3 9 1 25 

 

Mezi prezenčními studenty je 60 % zaměstnaných studentů. Nejčastěji respondenti volili 

možnost jiné (24 %) a dále učitel ZŠ (20 %). Nejvíce pracujících respondentů studuje obor 

pedagogika (73 %) a biologie (62 %). 

Mezi kombinovanými studenty je zaměstnáno 94 %. Kombinovaní studenti jsou nejčastěji 

učiteli na základní škole (60 %). 

4 studenti prezenční formy uvedli, že mají více zaměstnání. Konkrétně učitel ZŠ a lektor 

volnočasového kroužku, učitel ZŠ a jiné – doučování, lektor volnočasového kroužku a jiné 

– muzejní pedagog, učitel SŠ, lektor volnočasového kroužku a jiné – HR teambuldingové 

firmy. 
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2 studenti kombinované formy uvedli, že mají více zaměstnání. Konkrétně učitel ZŠ 

a lektor volnočasového kroužku, učitel ZŠ a vychovatel. 

Odpověď jiné zvolilo celkem 25 respondentů. Nejčastější jiné zaměstnání bylo asistent 

pedagoga (uvedeno 11x), ostatní povolání byly zastoupeny vždy jen jednou (vedoucí 

Národní linky pro odvykání kouření, projektový manažer, OSVČ, administrativní pracovník, 

instruktor lyžování, HR teambuldingové firmy, muzejní pedagog, back office manager, 

obchodní manager, vzdělávání dospělých, mateřská dovolená a speciální pedagog). 

 

Otázka č. 6 - Uveďte, jak dlouhou máte pedagogickou praxi 

Dalším zjišťovaným údajem byla délka pedagogické praxe. Tabulka č. 10: Pedagogická 

praxe reprezentuje data vzhledem k formě i oboru studia. V tabulce je použita škála délky 

pedagogické praxe, která koresponduje s počtem let započitatelné praxe platových tarifů 

učitelů. 

Tabulka č. 10: Pedagogická praxe 

Forma Obor Žádná 
do 2 
let 

do 6 
let 

do 12 
let 

do 19 
let 

do 27 
let 

do 32 
let 

nad 32 
let 

Prezenční 

Biologie 14 4 3 0 0 0 0 0 

Matematika 2 2 0 0 0 0 0 0 

Pedagogika 2 4 5 0 0 0 0 0 

VKZ 11 3 1 0 0 0 0 0 

Kombinovaná 

Biologie 3 4 5 1 0 1 1 0 

Matematika 3 3 2 1 1 0 0 0 

Pedagogika 0 3 3 7 5 3 0 2 

VKZ 0 5 5 4 2 3 0 1 

 

Průměrná délka pedagogické praxe je u prezenčních studentů 1,34 let a u kombinovaných 

studentů je 9,27 let. Tyto údaje byly získány z konkrétních údajů vyplněných v dotazníků. 
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Otázka č. 7 - Absolvoval/a jste v rámci navazujícího magisterského studia některý 

z uvedených předmětů zaměřených na ICT? (lze vybrat více možností) 

Otázka č. 7 požadovala po respondentech kromě výběru odpovědi, ještě vysvětlení proč 

si předmět zvolili, popř. nezvolili. Respondenti měli na výběr z 10 možností (4 předměty 

z navazujícího magisterského studia a 4 předměty z univerzitního základu bakalářského 

studia, ne žádný, jiný) a mohli zvolit více možností. 

Tabulka č. 11: Absolvované ICT předměty 

Forma N
e
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n
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 c
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u
d

u
 

Ji
n

ý 

Prezenční 17 2 8 11 11 3 1 1 0 0 

Kombinovaná 58 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

Celkem 75 2 9 11 11 3 1 1 0 1 

 

Z Tabulky č. 11: Absolvované ICT předměty, lze zjistit, že studenti kombinované formy 

studia, si ICT předměty zapisují méně, než studenti prezenční formy studia. 

Celkem 58 respondentů kombinované formy uvedlo, že si ICT předměty nezapisují. 

Naopak u studentů prezenční formy si ICT předměty nezapsalo 17 respondentů.  
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10 respondentů absolvovalo dva ICT předměty a 2 respondenti absolvovali tři 

ICT předměty, všichni tito respondenti byli studenty prezenční formy studia. Nejčastěji 

absolvovali ICT předměty studenti oboru Biologie (9 respondentů absolvovalo dva 

předměty, 1 respondent absolvoval tři předměty). Nejčastější kombinace předmětů byla 

Využití mobilních dotykových technologií ve výuce a Využití interaktivních technologií 

ve výuce. Tuto kombinaci uvedli 4 respondenti. Kombinaci předmětů Vzdělávací 

technologie v práci učitele a Využití interaktivních technologií ve výuce absolvovali 

2 respondenti. 

Všechny další uvedené kombinace předmětů uvedl vždy jen jeden respondent. Vzdělávací 

technologie v práci učitele a Využití mobilních dotykových technologií ve výuce; Počítač 

ve vzdělávání a Využití interaktivních technologií ve výuce; Zpracování a prezentace 

elektronických dokumentů a Tvorba webových stránek; Využití interaktivních technologií 

ve výuce a Grafika na počítači. 

Kombinace tří předmětů, kterou uvedli  2 respondenti, obsahovala tyto předměty - Využití 

mobilních dotykových technologií ve výuce, Využití interaktivních technologií ve výuce 

a Zpracování a prezentace elektronických dokumentů; Počítač ve vzdělávání, Vzdělávací 

technologie v práci učitele a Využití interaktivních technologií ve výuce. 

Nejčastěji zapisovanými předměty jsou Využití mobilních dotykových technologií ve výuce 

a Využití interaktivních technologií ve výuce. Oba tyto předměty vyučuje PhDr. Petra 

Vaňková, Ph.D., jsou ohodnoceny 4 kredity a ukončeny klasifikovaným zápočtem. 

Dále si studenti zapisují předmět Vzdělávací technologie v práci učitele, který vyučuje 

Ing. Bořivoj Brdička, Ph.D., je ohodnocen 4 kredity a ukončen klasifikovaným zápočtem. 

Jeden respondent vybral možnost, že absolvoval jiný předmět zaměřený na ICT, 

konkrétně se jednalo o respondenta kombinované formy studia, oboru matematika. 

Absolvovaným předmětem byl Matematický software, tento předmět je povinným 

v bakalářském studiu matematiky. 

Respondenti dále uváděli důvod proč si některý ICT předmět vybrali, popř. nevybrali. 

Dle odpovědí, byly vytvořeny kategorie zahrnující většinu slovních odpovědí. Odpovědi, 

https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=33246
https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=33246
https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=02788
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které byly uvedeny pouze jednou a nebyly zařazeny do žádné kategorie, jsou uvedeny 

pod danou tabulkou. 

Ze slovních odpovědí, jejichž doslovný přepis naleznete v Příloze č. 12 – Přepis odpovědí 

na otázku č. 7, vznikly tři tabulky – Tabulka č. 12: Pozitivní slovní hodnocení, 

Tabulka č. 13: Negativní slovní hodnocení prezenčních studentů a Tabulka č. 14: Negativní 

slovní hodnocení kombinovaných studentů. 

Tabulka č. 12: Pozitivní slovní hodnocení 

Forma Důvod Biologie Matematika Pedagogika 
Výchova 
ke zdraví 

Celkem 

Prezenční 

Zájem o ICT, 
použiji to v praxi 

9 2 2 2 15 

Kredity, hodilo se 
to do rozvrhu 

3 0 4 1 8 

Kombinované 

Zájem o ICT, 
použiji to v praxi 

0 0 0 0 0 

Kredity, hodilo se 
to do rozvrhu 

0 0 0 0 0 

 

Jeden respondent kombinované formy oboru matematika uvedl, že si předmět zapsal, 

jelikož byl ve studijním plánu. 

Jeden respondent kombinované formy oboru výchova ke zdraví, uvedl, že si předmět 

zapsal, protože se jednalo o povinně volitelný předmět. 

Tabulka č. 13: Negativní slovní hodnocení prezenčních studentů 

Forma Důvod Biologie Matematika Pedagogika 
Výchova 
ke zdraví 

Celkem 

Prezenční 

Nemám zájem 6 1 0 0 7 

Nevím, že si ho 
mohu zapsat 
(nebyl nabídnut) 

0 0 0 0 0 

Nehodil se mi do 
rozvrhu 

2 1 0 1 4 

Absolvoval jsem 
v rámci Bc. 

0 0 1 0 1 

Nevím, zda bych 
předmět zvládl 

0 0 5 0 5 
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Tabulka č. 14: Negativní slovní hodnocení kombinovaných studentů 

Forma Důvod Biologie Matematika Pedagogika 
Výchova 
ke zdraví 

Celkem 

Kombinované 

Nemám zájem 4 1 5 3 13 

Nevím, že si ho 
mohu zapsat 
(nebyl nabídnut) 

10 3 17 6 36 

Nehodil se mi do 
rozvrhu, nemám 
čas 

0 3 0 2 5 

Absolvoval jsem 
v rámci Bc. 

0 1 1 0 2 

Nevím, zda bych 
předmět zvládl 

0 0 0 0 0 

 

Jeden respondent prezenční formy oboru pedagogika uvedl, že si žádný předmět 

nezapsal, protože nedůvěřuje kvalitě předmětů na Pedagogické fakultě Univerzity 

Karlovy. 

Jeden respondent prezenční formy oboru pedagogika uvedl, že si žádný předmět 

nezapsal, protože studuje hlavně s kombinovanými studenty. 

Porovnáme-li negativní důvody, proč si respondenti ICT předměty nezapsali, s překážkami 

integrace digitálních technologií z hlediska učitelů, nalezneme několik shodných důvodů. 

Respondenti ve výzkumu uvedli, stejně jako učitelé, nedostatek času na získávání nových 

znalostí a dovedností v oblasti ICT. Nezájem respondentů můžeme porovnat s negativním 

postojem k začlenění digitálních technologií do výuky u učitelů. Poslední podobný důvod 

byl u respondentů nevím, zda bych předmět zvládl. Ten můžeme srovnat s důvodem 

učitelů nedostatečná znalost obsluhy digitálních technologií, nedostatečná schopnost 

řešit základní technické problémy. 

 

Následující dvě otázky využívaly pro odpověď škálu, na které respondenti vyjadřovali míru 

svého souhlasu, resp. nesouhlasu.  

Otázka č. 8 - Označte, do jaké míry souhlasíte s tím, že učitelé využívají ICT jako podporu 

pro výklad učební látky? 
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Tabulka č. 15: Současné využívání ICT učiteli 

Forma 
Zcela 

souhlasím 
Souhlasím Nevím Nesouhlasím 

Zcela 
nesouhlasím 

Prezenční 11 15 11 3 0 

Kombinovaná 12 28 15 5 0 

 

Z údajů v Tabulce č. 15: Současné využívání ICT učiteli, můžeme vyčíst, že respondenti 

mají kladný názor na využívání ICT učiteli. Pro detailnější analýzu slouží následující graf č. 

1, který otázku zkoumá nejen z pohledu formy studia, ale i oboru studia. 

Graf č. 1: Současné využívání ICT učiteli 

 

Prezenční studenti oboru biologie jsou oproti svým kolegům z kombinované formy mírně 

negativní. Přesto se jejich odpovědi liší o cca 10 %, kde kombinovaní studenti více souhlasí 

se současným využíváním ICT. 

Studenti oboru matematika se v obou formách studia shodují na souhlasném názoru 

se současným využíváním ICT. 

Prezenční studenti oboru pedagogika jsou přesvědčeni o současném využívání ICT 

o cca 5 % více než jejich kolegové z kombinované formy. 
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Názory studentů výchovy ke zdraví jsou v obou formách spíše pozitivní. Je zde kontrast 

krajního názoru zcela souhlasím u prezenčních studentů (40 %) a názoru souhlasím 

u kombinovaných studentů (50 %). 

 

Otázka č. 9 - Označte, zda si myslíte, že vy (jako učitel) budete využívat ICT jako podporu 

pro výklad učební látky? 

Tabulka č. 16: Budoucí využívání ICT respondenty 

Forma 
Zcela 

souhlasím 
Souhlasím Nevím Nesouhlasím 

Zcela 
nesouhlasím 

Prezenční 12 20 7 0 1 

Kombinovaná 17 24 14 5 0 

 

Z údajů v Tabulce č. 16: Budoucí využívání ICT respondenty, můžeme sledovat pozitivní 

vztah k ICT a chuť budoucích učitelů technologie do výuky začleňovat. Pro detailnější 

analýzu slouží následující graf č. 2, který  otázku zkoumá nejen z pohledu formy studia, 

ale i oboru studia. 

Graf č. 2: Budoucí využívání ICT respondenty 
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Studenti kombinované formy jsou více negativní či nerozhodní než studenti prezenční. 

Častěji se u nich vyskytuje možnost, že nesouhlasí s tím, že budou ICT ve výuce využívat. 

U prezenčních studentů možnost nesouhlasím neoznačil nikdo. Pouze jeden respondent 

prezenčního studia označil možnost zcela nesouhlasím. Ostatní prezenční studenti volili 

kladné možnosti, či variantu nevím. 

 

Otázka č . 10 - Připravila vás PedF na používání ICT ve výuce? 

Tato otázka nabídla respondentům 10 možností využití ICT ve školním prostředí, 

a oni měli zvolit, zda byli v průběhu svého studia připraveni na použití některé z možností. 

Graf č. 3: Příprava studentů PedF na použití ICT 

 

V grafu jsou zaznamenány kladné odpovědi a je na první pohled zřejmé, že studenti 

prezenční formy studia se cítí být Pedagogickou fakultou mnohem lépe připraveni 

na použití ICT ve výuce, než studenti kombinované formy. V současné podobě studijních 

plánů totiž Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy nabízí předměty zaměřené téměř 

na všechny výše nabízené oblasti (výjimku tvoří možnosti práce s elektronickou třídní 

knihou a práce v programu Bakaláři). I přes to, že tyto dvě možnosti nemají 

na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy předmětové zastoupení, několik respondentů 
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tuto možnost zvolilo, s připsanou poznámkou, že s touto oblastí se seznámili během 

souvislé pedagogické praxe. 

Vyrovnaná je možnost použití specializovaného  výukového softwaru. Tuto možnost 

zvolilo 7 prezenčních studentů a 9 kombinovaných studentů. Konkrétně se jednalo 

prezenční studenty oborů biologie – výchova ke zdraví, pedagogika – matematika, 

výchova ke zdraví – tělesná výchova a sport; 4 prezenční studenty jednooboru 

matematika. U kombinované formy tuto možnost zvolilo 9 studentů jednooboru 

matematika. 

 

Otázka č. 11 - Myslíte si, že by měly být v navazujícím magisterském studiu ICT 

předměty povinné? 

Názory studentů prezenční a kombinované formy studia jsou vyrovnané, 

71 % prezenčních a 66 % kombinovaných studentů si myslí, že by ICT předměty měly 

být povinné. Následující graf č. 4 ukazuje rozložení názorů respondentů dle formy studia i 

oboru studia. Jsou zde patrné rozdíly v názoru 

dle studovaného oboru. 

Graf č. 4: Povinné ICT předměty 
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Studenti matematiky jsou rozhodně pro povinné ICT předměty a nezáleží zde na formě 

ve které studují. Také studenti biologie se přiklánějí k povinným ICT předmětům, ačkoliv 

studenti prezenční formy jsou o této povinnosti přesvědčeni více (81 % prezenční 

studenti, 60 % kombinovaní studenti). 

Naopak u studentů pedagogiky i výchovy ke zdraví se názory naprosto odlišují vzhledem 

k formě studia. Studenti pedagogiky v prezenční formě nechtějí ICT předměty, pro jejich 

zavedení je 36 %. Naopak 74 % jejich kolegů z kombinovaného studia by o ICT předměty 

zájem mělo. U studentů výchovy ke zdraví je tento trend opačný, 73 % prezenčních 

studentů a 45 % kombinovaných studentů je pro povinné ICT předměty.  

 

Otázka č. 12 - Kdyby existoval v navazujícím magisterském studiu povinný ICT předmět, 

na jakou oblast by podle Vás měl být zaměřen? 

Tato otázka respondentům nabídla stejné možnosti využití jako u otázky č. 10. 

Tabulka č. 17: Zaměření povinného ICT předmětu 

Oblasti využití ICT 
Absolutní četnost Relativní četnost 

Prezenční Kombinovaná Prezenční Kombinovaná 

Použití projekční techniky 25 31 63 % 52 % 

Použití interaktivní tabule 34 50 85 % 83 % 

Použití tabletů ve výuce 16 22 40 % 37 % 

Použití základního kancelářského 
balíku  

24 25 60 % 42 % 

Použití specializovaného 
výukového softwaru  

19 21 48 % 35 % 

Tvorba didaktických materiálů 
pro interaktivní tabule 

34 43 85 % 72 % 

Tvorba didaktických materiálů  34 40 85 % 67 % 

Využívání cloudových úložišť a 
(online) aplikací 

21 15 53 % 25 % 

Práce s elektronickou třídní 
knihou 

30 34 75 % 57 % 

Práce v programu Bakaláři 28 30 70 % 50 % 
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Větší zájem o ICT předměty mají studenti prezenčního studia a to bez ohledu na zaměření 

předmětu. Vyrovnaný zájem je o používání interaktivních tabulí (85 % prezenční 

a 83 % kombinovaní studenti), které jsou na českých školách velmi rozšířené. Další 

vyrovnaný, ačkoli podstatně nižší, zájem je o použití tabletů ve výuce (40 % prezenční 

a 37 % kombinovaní studenti). 

Graf č. 5: Oblast povinného ICT předmětu 

 

Velký rozdíl najdeme u oblasti využívání cloudových úložišť a (online) aplikací, 

kde je zájem prezenčních studentů (53 %) podstatně větší, než zájem studentů 

kombinované formy (25 %). 

U ostatních oblastí je zájem prezenčních studentů průměrně o 16 % větší než u studentů 

kombinované formy.  

Celkově největší zájem (dle počtu studentů) je o oblasti použití interaktivní tabule 

(84 respondentů), tvorba didaktických materiálů pro interaktivní tabule (77 respondentů) 

a tvorba didaktických materiálů (74 respondentů). 

Zajímavý je vysoký zájem kombinovaných studentů o oblast práce s elektronickou třídní 

knihou (57 %) a oblast práce v programu Bakaláři (50 %). Vzhledem k předpokládané 
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pedagogické praxi těchto studentů, je tento zájem velmi vysoký a srovnatelný s jinými 

oblastmi. 

 

Otázka č. 13 - Využíváte při svém studiu nějaké oficiální školské weby (MŠMT, RVP 

apod.)? 

Tabulka č. 18: Školské weby 

Forma Ano Ne Ano Ne 

Prezenční 31 9 78 % 23 % 

Kombinovaná 52 8 87 % 13 % 

 

Většina prezenčních i kombinovaných studentů používá při svém studiu oficiální školské 

weby. Nejméně tyto weby využívají studenti biologie (71 % prezenčních 

a 60 % kombinovaných studentů). 

 

Otázka č. 14 - Zajímáte se o možné využití ICT ve vámi studované aprobaci? 

Tabulka č. 19: Zájem o ICT 

Forma Škola Sám Ne 

Prezenční 
15 15 12 

36 % 36 % 29 % 

Kombinovaná 
5 46 10 

8 % 75 % 16 % 

 

Studenti prezenční formy studia se o využití ICT v jejich oboru studia zajímají v rámci 

svého studia ve škole a doma ve stejné míře (36 %). Naopak studenti kombinované formy 

se o tuto problematiku zajímají hlavně sami (75 %). 
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Otázka č. 15 - Víte kde můžete získat elektronické materiály pro výuku svého 

studovaného předmětu? 

Tabulka č. 20: Elektronické materiály 

Forma Ano Ne 

Prezenční 
37 3 

93 % 8 % 

Kombinovaná 
41 19 

68 % 32 % 

 

Prezenční studenti jsou lépe informování o tom, kde získávat elektronické materiály, které 

se mohou hodit pro výuku jejich studovaného předmětu.  

 

Otázka č. 16 - Měl/a byste zájem o výuku ICT v rámci jednorázových volitelných 

seminářů, blokové výuky či každotýdenního setkávání? 

Graf č. 6: Četnost výuky ICT předmětů 

 

Studenti prezenční formy studia jsou flexibilní v četnosti přednášek. V případě ICT 

předmětů by jim nejvíce vyhovovaly blokové přednášky (40 %), jednorázové (30 %) 

a každý týden (26 %). Studenti kombinované formy studia jsou nejčastěji pro jednorázové 

přednášky (57 %), případně blokové přednášky (33 %). 

  

4% 

30% 

40% 

26% 

8% 

57% 

33% 

2% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

Ne Jednorázově Blokově Každý týden 

Četnost výuky ICT předmětů 

Prezenční 

Kombinovaná 



44 

7. Komparace dat 

Tato část práce je zaměřena na komparaci dat získaných z dotazníků. Budou zde 

sledovány zajímavé souvislosti mezi odpověďmi respondentů, napříč jejich obory 

či formami studia. 

Analýza respondentů, kteří si myslí, že učitelé nevyužívají na školách ICT jako podporu 

pro výklad učební látky 

Tabulka č. 21: Analýza současného využití ICT 

Pohlaví Forma Obor Zaměstnání Praxe 
Aktuální 

využití ICT 

Budou 
využívat 

ICT 

Povinné 
ICT 

předměty 

Žena Kombinovaná Matematika Učitel ZŠ 12 Nesouhlasí Ano Ano 

Žena Kombinovaná PG-VKZ Učitel SŠ 19 Nesouhlasí Neví Ano 

Žena Kombinovaná PG-SPG 
Asistent 

pedagoga 
7 Nesouhlasí Asi ne Ano 

Žena Kombinovaná VKZ-SPG Učitel ZŠ 20 Nesouhlasí Asi ano Ne 

Žena Kombinovaná VKZ-SPG Učitel ZŠ 5 Nesouhlasí Asi ne Ne 

Žena Prezenční BIO-VKZ 
Asistent 

pedagoga 
1 Nesouhlasí Neví Ano 

Muž Prezenční Matematika Žádné 0 Nesouhlasí Asi ano Ano 

Žena Prezenční PG 
Lektor 

volného 
času 

6 Nesouhlasí Asi ano Ano 

 

Pouze jeden respondent nemá žádné zaměstnání. Jeden je lektorem volného času. 

Ostatních 6 respondentů pracuje ve školství (2x asistent pedagoga, 3x učitel ZŠ 

a 1x učitel SŠ). 

Dle délky praxe nezle vyvodit žádné závěry. Respondenti jsou rozvrstveni v rozmezí 

od žádné praxe až po praxi 20 let. Zajímavé je, že výzkumu se zúčastnilo celkem 

11 respondentů s praxí delší než 19 let a pouze 1 z nich nesouhlasí s aktuálním využíváním 

ICT na školách. U pedagogů s takto dlouhou praxí lze očekávat, že jejich vztah 

k technologiím nebude zcela kladný a proto nemusejí využívání ICT na školách sami 

aktivně podporovat a proto mít i negativní názor na současné využívání technologií. 
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2 oslovení respondenti neví zda oni sami budou technologie využívat a 2 si myslí, 

že asi nebudou technologie využívat. I přes to pouze jeden z těchto 4 respondentů 

nesouhlasí s povinnými ICT předměty.  

Celkem z této skupiny respondentů jsou 2 proti povinným ICT předmětům. Zajímavé 

je srovnání těchto dvou respondentů. 

Tabulka č. 22: Komparace dvou respondentů 

Pohlaví Forma Obor Zaměstnání Praxe 
Aktuální 

využití ICT 

Budou 
využívat 

ICT 

Povinné 
ICT 

předměty 

Žena Kombinovaná VKZ-SPG Učitel ZŠ 20 Nesouhlasí Asi ano Ne 

Žena Kombinovaná VKZ-SPG Učitel ZŠ 5 Nesouhlasí Asi ne Ne 

 

Jedná se o dva respondenty studující stejné obory, lišící se jen délkou své praxe 

a názorem na vlastní využívání technologií ve výuce. Paradoxně využívat technologie 

se bude snažit respondent s delší pedagogickou praxí, z čehož lze očekávat, že i s vyšším 

věkem. Naopak respondent s kratší pedagogickou praxí, tudíž pravděpodobně i mladší, 

se k využívání technologií nepřiklání. 

Analýza respondentů, kteří si myslí, že ve své pedagogické praxi nebudou využívat ICT 

jako podporu pro výklad učební látky 

Tabulka č. 23: Analýza respondentů, kteří nebudou využívat ICT 

Pohlaví Forma Obor Zaměstnání Praxe 
Aktuální 
využití 

ICT 

Budou 
využívat 

ICT 

Povinné 
ICT 

předměty 

Zájem 
o ICT 

Žena Kombinovaná Matematika 
Back office 
manager 

1 Neví Asi ne Ano Ne 

Žena Kombinovaná PG-SPG Učitel ZŠ 38 Ano Asi ne Ano Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG 
Asistent 

pedagoga 
3 Ano Asi ne Ne Sám 

Žena Kombinovaná VKZ-SPG Učitel ZŠ 10 Neví Asi ne Ne Sám 

Žena Kombinovaná VKZ-SPG Učitel ZŠ 5 Asi ne Asi ne Ne Ne 

Žena Prezenční VKZ-TVS Žádné 0 Neví Ne Ne Ne 
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Kromě 1 respondenta, se jedná o studenty kombinované formy studia, kteří jsou v oblasti 

ICT vzděláváni minimálně. Ze získaných údajů můžeme sledovat negativní vztah 

k technologiím. Pouze dva respondenti souhlasí s povinným zavedením ICT předmětů. 

Polovina respondentů nemá o ICT zájem vůbec, druhá polovina se zajímá pouze sama.  

Analýza respondentů, kteří nesouhlasí s povinnými ICT předměty 

Tabulka č. 24: Analýza respondentů, kteří nesouhlasím s povinnými ICT předměty 

Pohlaví Forma Obor Absolvováno 
Zájem o 

ICT 

Muž Prezenční BI-VKZ 
Počítač ve vzdělávání 

Ne 
Využití interaktivních technologií ve výuce 

Žena Prezenční VKZ-TVS 
Využití interaktivních technologií ve výuce 

Sám 
Grafika na počítači 

Žena Prezenční BI-VKZ 
Využití mobilních dotykových technologií ve výuce 

Sám 
Využití interaktivních technologií ve výuce 

Žena Prezenční VKZ-TVS Využití mobilních dotykových technologií ve výuce Ne 

Žena Prezenční PG-ZSV Vzdělávací technologie v práci učitele Škola 

Žena Prezenční PG-AJ Vzdělávací technologie v práci učitele Sám 

Žena Prezenční BI-TVS 
Vzdělávací technologie v práci učitele 

Škola 
Využití interaktivních technologií ve výuce 

Žena Kombinovaná PG-SPG Vzdělávací technologie v práci učitele Sám 

Žena Prezenční PG-AJ Žádný Sám 

Žena Prezenční PG-AJ Žádný Ne 

Žena Prezenční PG-ZSV Žádný 
Škola 

 Sám 

Žena Prezenční PG-ZSV Žádný Ne 

Žena Prezenční PG-ZSV Žádný Ne 

Žena Prezenční BI-TVS Žádný Sám 

Žena Kombinovaná Biologie Žádný Sám 

Žena Kombinovaná Biologie Žádný Sám 

Žena Kombinovaná Biologie Žádný Sám 

Žena Kombinovaná Biologie Žádný Sám 

Žena Kombinovaná Biologie Žádný Sám 

Žena Kombinovaná Biologie Žádný Sám 

Muž Kombinovaná PG-VKZ Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Ne 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 
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Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Ne 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Ne 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Sám 

Žena Kombinovaná PG-SPG Žádný Ne 

 

S povinným předmětem zaměřeným na ICT nesouhlasí celkem 35 respondentů. Z toho 

13 studuje v prezenční formě studia a 22 studuje v kombinované formě studia. Alespoň 

jeden předmět zaměřený na ICT absolvovalo 8 respondentů (pouze 1 z nich studuje 

v kombinované formě studia). 

 

Graf č. 7: Zájem vybraných respondentů o ICT 

 

I přes to, že respondenti nechtějí povinný ICT předmět, uvádějí, že o oblast technologií 

se zajímají. Nejčastěji (67 %) se vzdělávají sami, dle svých možností. 
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Analýza respondentů kombinované formy, kteří by měli zájem o předmět zaměřený 

na oblast elektronické třídní knihy a programu Bakaláři 

 

Tabulka č. 25: Analýza vybraných respondentů kombinované formy 

Obor Zaměstnání Praxe Povinné Zájem 

VKZ-SPG Asistent pedagoga 2 Ne Ne 

VKZ-SPG Asistent pedagoga 1 Ne Ne 

VKZ-SPG Učitel ZŠ 20 Ne Sám 

VKZ-PG Asistent pedagoga 2 Ano Sám 

VKZ-PG 
Vzdělávání pro 

dospělé 
24 Ne Sám 

VKZ-PG Mateřská dovolená 9 Ano Sám 

VKZ-PG Učitel ZŠ 18 Ano Sám 

VKZ-SPG Učitel ZŠ 2 Ano Sám 

VKZ-SPG Asistent pedagoga 10 Ano Sám 

VKZ-SPG Učitel ZŠ 5 Ne Ne 

PG-SPG Učitel ZŠ 7 Ano Ne 

PG-SPG Asistent pedagoga 20 Ano Sám 

PG-SPG Asistent pedagoga 3 Ne Sám 

PG-SPG Učitel ZŠ 12 Ano Sám 

PG-SPG Učitel ZŠ 9 Ne Sám 

PG-SPG Učitel ZŠ 16 Ano Sám 

Biologie 

Učitel ZŠ 

0,25 Ne Sám Vychovatel 

Asistent pedagoga 

Biologie Učitel ZŠ 23 Ano Sám 

Biologie Učitel ZŠ 1 Ano Sám 

Biologie Učitel ZŠ 0,5 Ano Sám 

Biologie Žádné 0 Ne Sám 

Biologie 
Učitel ZŠ 

4 Ano Sám 
Lektor volného času 

Biologie Učitel ZŠ 5 Ne Sám 

Biologie Lektor volného času 2 Ano Sám 

Biologie Učitel ZŠ 0 Ne Sám 

Matematika Back office manager 1 Ano Ne 

Matematika Učitel ZŠ 0 Ano Ne 

Matematika Učitel ZŠ 1,5 Ano Ne 

 

Celkem bylo osloveno 60 studentů kombinované formy studia. Z těchto respondentů jich 

28 uvedlo, že by mělo zájem o předmět vzdělávající v oblasti práce s elektronickou třídní 
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knihou i o předmět vzdělávající v oblasti práce s programem Bakaláři, což činí 

47 % respondentů kombinované formy. 

S tím, aby byly ICT předměty povinné, souhlasí 17 respondentů. V oblasti ICT se samo 

vzdělává 21 respondentů a 7 jich o oblast nejeví zájem. 

Pouze jeden respondent není zaměstnaný a jeden pracuje mimo oblast školství. Ostatních 

26 respondentů je zaměstnáno v oblasti školství. 

Graf č. 8: Délka pedagogické praxe vybraných respondentů 

 

Dle délky pedagogické praxe jsou nejpočetnější skupinou, která má zájem o vzdělávání 

v oblasti práce s elektronickou třídní knihou i o vzdělávání v oblasti práce s programem 

Bakaláři, začínající učitelé s praxí do 2 let. Z toho lze vyvodit závěr, že studenti a zároveň 

začínající učitelé necítí dostatečnou podporu v těchto oblastech, jak z pohledu svého 

studia, tak ze strany svého zaměstnavatele.  
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8. Diskuse  

Cílem empirické části diplomové práce je zodpovědět hlavní výzkumnou otázku: 

Jsou budoucí učitelé připravováni na začleňování technologií do výuky? Pro získání 

odpovědi, byly formulovány tyto podotázky: 

1. Jsou studenti učitelství vzděláváni v oblasti ICT? 

2. Jsou studenti učitelství během svého studia vedeni k využívání ICT? 

3. Chtějí studenti učitelství využívat ve své budoucí praxi ICT? 

4. O jaké oblasti ICT by měli studenti učitelství zájem? 

V následující části budou vyhodnoceny tyto podotázky i hlavní výzkumná otázka. 

1. Jsou studenti vzděláváni v oblasti ICT? 

Pro zodpovězení této otázky bylo potřeba prostudovat studijní plány vybraných oborů 

Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. Kromě oborových studijních plánů, musely být 

do výzkumu zařazeny i plány – Univerzitní základ pro obory učitelství a Pedagogicko 

psychologická příprava pro obory učitelství a speciální pedagogiku.5 

Po provedení detailní analýzy vybraných studijní plánů bylo zjištěno, že studenti 

Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v oborech – biologie jednoobor, matematika 

jednoobor, pedagogika a výchova ke zdraví, nejsou povinně vzděláváni v oblasti ICT. 

Studenti těchto oborů si mohou pouze volitelně vybrat jeden z předmětů, které jsou jim 

nabízeny v rámci univerzitního základu. Jedná se o tyto předměty:  

Počítač ve vzdělávání (vyučující Ing. Bořivoj Brdička, Ph.D.) 

Vzdělávací technologie v práci učitele (vyučující Ing. Bořivoj Brdička, Ph.D.) 

Využití mobilních dotykových technologií ve výuce (vyučující PhDr. Petra Vaňková, Ph.D.) 

Využití interaktivních technologií ve výuce (vyučující PhDr. Petra Vaňková, Ph.D.) 

Po vyhodnocení dat bylo zjištěno, že student oboru matematika uvedl, že absolvoval 

předmět Matematický software. Tento předmět je zaměřený na oblast ICT, 

ale je ve studijním plánu v rámci bakalářského studia.  

                                                      
5
 Studijní plány jsou dostupné na webových stránkách Pedagogické fakulty Univerzity Karlovi v Karolince 

https://www.pedf.cuni.cz/PEDF-216.html 

https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=02788
https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=02788
https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=33246
https://is.cuni.cz/studium/predmety/redir.php?redir=sezn_ucit&kod=33246
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Data dále poukázala na problematiku studentů kombinované formy studia. Z těchto 

studentů si ICT předmět zapsal pouze jeden student. Nejčastějším důvodem 

(60 % respondentů kombinovaného studia uvedlo tento důvod), proč si studenti 

kombinované formy studia tyto předměty nezapisují, je že o této možnosti nevědí. 

Naopak u prezenčních studentů tento důvod neuvedl vůbec nikdo. 

2. Jsou studenti učitelství během svého studia vedeni k využívání ICT? 

Tato podotázka se ptá pouze na faktickou přípravu, kterou respondentům přineslo 

studium na Pedagogické fakultě a jejich další vzdělávání v oblasti ICT, jejich zájem o tuto 

oblast. Pro zodpovězení tohoto cíle, bylo zapotřebí komparace odpovědí na několik 

otázek z dotazníku. Konkrétně se jednalo o Otázku číslo 10 - Připravila vás PedF 

na používání ICT ve výuce?; Otázku číslo 13 - Využíváte při svém studiu nějaké oficiální 

školské weby (MŠMT, RVP apod.)?; Otázku číslo 14 - Zajímáte se o možné využití ICT 

ve vámi studované aprobaci? a o Otázku číslo 15 - Víte kde můžete získat elektronické 

materiály pro výuku svého studovaného předmětu? Komparací těchto údajů vznikla 

Tabulka č. 26: Podotázka č. 2.  

Tabulka č. 26: Podotázka č. 2 

Forma 
Počet 

respondentů 
Projekce 

Interaktivní 
tabule 

Tablety 
Kancelářský 

balík 

Prezenční 65 % 19 % 62 % 54 % 42 % 

Kombinovaná 53 % 3 % 0 % 0 % 6 % 

Forma 
Specializovaný 

SW 

Didaktický 
materiál pro 
interaktivní 

tabule 

Didaktické 
materiály 

Cloud 
Elektronická 
třídní kniha 

Prezenční 31 % 54 % 65 % 31 % 23 % 

Kombinovaná 9 % 3 % 19 % 9 % 3 % 

Forma 
Program 
Bakaláři 

Školské weby 
Zájem ve 

škole 
Zájem sám 

Elektronické 
materiály 

Prezenční 23 % 100 % 58 % 46 % 100 % 

Kombinovaná 3 % 100 % 9 % 94 % 100 % 
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Do komparace byli vybráni pouze respondenti, kteří kladně zodpověděli otázky 13 - 15. 

Tito respondenti se zajímají o oblasti ICT, které souvisejí s jejich oborem studia. Tento 

zájem projevuje více než polovina respondentů obou forem studia (65 % prezenčních 

studentů, 53 % kombinovaných studentů).  

Přínos ze strany Pedagogické fakulty uvedlo 88 % prezenčních studentů 

a 31 % kombinovaných studentů. Tento rozdíl je daný hlavně nevědomostí 

kombinovaných studentů o možnosti zapsání ICT předmětů.  

3. Chtějí studenti využívat ve své budoucí praxi ICT? 

Tato otázka byla respondentům přímo předložena v dotazníku, jako Otázka 

číslo 9 – Označte, zda si myslíte, že vy (jako učitel) budete využívat ICT jako podporu 

pro výklad učební látky. Svou odpověď respondenti označovali na grafické škále. 

Tabulka č. 27: Podotázka č. 3 

Forma 
Zcela 

souhlasím 
Souhlasím Nevím Nesouhlasím 

Zcela 
nesouhlasím 

Prezenční 30 % 50 % 18 % 0 % 3 % 

Kombinovaná 28 % 40 % 23 % 8 % 0 % 

 

Tabulka č. 27 vyjadřuje procentuální rozložení odpovědí respondentů prezenční 

i kombinované formy studia. Jen malé procento respondentů z obou forem studia uvedlo, 

že nebudou technologie využívat. Naopak více jak polovina respondentů 

(80 % prezenčních a 68 % kombinovaných) uvedla, že technologie využívat bude. 

Tento výsledek považuji za velmi pozitivní. Alespoň teoreticky chtějí budoucí učitelé  

technologie do výuky začleňovat. Z toho lze vyvodit, že si uvědomují jak velkou roli 

ve světě a tudíž i ve vzdělávání technologie hrají, a nelze je od vzdělávacího procesu 

oddělovat. 

Otázkou zůstává praktická podoba začlenění technologií do výuky. Zda se bude jednat 

o použití statické prezentace, kde studenti zůstanou pasivními pozorovateli, 

nebo zda půjde o aktivní začlenění studentů do vzdělávacího procesu pomocí mobilních 

zařízení, interaktivních tabulí či samostatné aktivní práce s technologiemi. 
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4. O jaké oblasti ICT by měli studenti zájem? 

Také tato otázka byla respondentům předložena. Jednalo se o Otázku číslo 12 – Kdyby 

existoval v navazujícím magisterském studiu povinný ICT předmět, na jakou oblast 

by podle Vám měl být zaměřen? 

Graf č. 9: Zájem respondentů o vybrané oblasti ICT 

 

Respondenti, bez ohledu na formu studia, mají největší zájem o předměty týkající 

se interaktivních tabulí. Tento zájem je daný tím, že české školy jsou ve velkém měřítku 

vybaveni interaktivními tabulemi a jejich oblíbenost zatím stále neklesá. 

Velký je zájem o tvorbu a práci s didaktickými materiály. Takto velký zájem studentů 

o tvorbu vlastních elektronických didaktických materiálů je velmi pozitivním zjištěním. 

Respondenti si uvědomují jak náročné je vytvořit kvalitní didaktický materiál. 

Proto by bylo vhodné zařadit tyto předměty nejen do univerzitního základu. 

Studenti by zde mohli získat všeobecný přehled kde již existující materiály sehnat 

a co vše při tvorbě vlastních materiálů mohou využít. Ale především by měl mít každý 
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obor alespoň jednosemestrální předmět zaměřený na tvorbu digitálních didaktických 

materiálů daného oboru. 

Často rozebíraný problém oddělené teoretické a praktické složky pedagogické přípravy 

se projevil i v tomto výzkumném šetření. Konkrétně se jedná o vysoký zájem respondentů 

o oblast práce s elektronickou třídní knihou a oblast práce s programem Bakaláři. Tyto 

oblasti jsou dnes běžnou součástí učitelské profese. Téměř na všech školách ve všech 

ročnících učitelé využívají tyto možnosti elektronické administrativy. Dá se předpokládat, 

že jen malé procento učitelů využívá naplno všechny možnosti, které jim tento program 

nabízí. Zařazení těchto oblastí do výuky by mohlo být formou volitelných jednorázových 

seminářů, případně formou blokových přednášek. 

Z výsledků lze konstatovat, že studenti mají zájem vzdělávat se v oblasti ICT 

a bylo by dobré je v tomto zájmu podporovat. Je ovšem potřeba tuto podporu provádět 

systematicky na všech úrovních – jak v rámci univerzitního základu, tak v rámci 

jednotlivých oborů. 

5. Jsou budoucí učitelé připravováni na začleňování technologií do výuky? 

Během výzkumu se podařilo získat informace o současné podobě přípravy budoucích 

učitelů v oblasti ICT. Díky tomu lze učinit závěry, odpovědět na podotázky i hlavní 

výzkumnou otázku. 

1. Jsou studenti učitelství vzděláváni v oblasti ICT? 

Ano, studenti prezenční i kombinované formy mají možnost vybrat si volitelný předmět 

zaměřený na oblast ICT. 

2. Jsou studenti učitelství během svého studia vedeni k využívání ICT? 

Více jak polovina respondentů prezenční i kombinované formy se o oblast ICT zajímá. 

Prezenční i kombinovaní studenti označili oblasti, ve kterých je Pedagogická fakulta 

připravila na používání ICT ve výuce. Proto lze konstatovat, že minimálně polovina 

studentů byla při svém studiu vedena k využívání ICT. 

3. Chtějí studenti učitelství využívat ve své budoucí praxi ICT? 

Ano, studenti prezenční i kombinované formy chtějí ve své budoucí praxi využívat ICT. 
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4. O jaké oblasti ICT by měli studenti učitelství zájem? 

Studenti mají zájem o velké množství oblastí ICT, nejčastěji o interaktivní tabule a tvorbu 

didaktických materiálů. 

 

Jsou budoucí učitelé připravováni na začleňování technologií do výuky? 

Ne. Tento výsledek může být poněkud paradoxní, vzhledem k tomu, že odpovědi 

na podotázky byly vždy kladné. 

Studenti jsou připravováni na začleňování technologií do výuky, ale pouze pokud 

o to sami mají zájem. Tento zájem je velmi důležitým faktorem. Je totiž možné vystudovat 

Pedagogickou fakultu a s oblastí ICT se nesetkat. 

Pozitivním zjištěním výzkumu je, že studenti mají o oblast ICT zájem, uvědomují si její 

důležitost a sami si ICT předměty zapisují. Díky tomu z Pedagogické fakulty odchází 

studenti, kteří umí v praxi ICT vhodně použít. 
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9. Doporučení pro praxi 

Příprava studentů v oblasti ICT je postavena na jejich vlastním zájmu. Nikdo nekontroluje 

zda prošli alespoň základním studiem v oblasti ICT. Tento nedostatek se může projevit již 

v rámci bakalářského studia, kdy mají studenti problém s technickou stránkou 

seminárních či závěrečných prací. Pomineme-li problémy studentů s běžným využitím ICT 

a zaměříme-li se na použití technologií v rámci jejich budoucí pedagogické praxe, problém 

nám jen vzroste. 

Z výsledků Otázky č. 14 Zajímáte se o možné využití ICT ve vámi studované aprobaci? 

vyplynulo, že většina studentů se o oblast ICT zajímá. Studenti si uvědomují její 

nezastupitelné místo ve světě a proto se chtějí na její použití v praxi připravit.  

Největším problémem, proč si studenti nezapisují ICT předměty je (dle výsledků 

Otázky č. 7 Absolvoval/a jste v rámci navazujícího magisterského studia některý 

z uvedených předmětů zaměřených na ICT?) u studentů kombinované formy, 

nedostatečná informovanost studentů o možnostech, které jim škola nabízí. Z vlastní 

zkušenosti s dálkovými studenty vím, že je pro ně problematické zorientovat se 

ve studijních plánech. Většina těchto studentů si zapisuje pouze povinné předměty. Proto 

by bylo vhodné více prezentovat možnosti volitelných předmětů. 

Výsledky Otázky č. 12 Kdyby existoval v navazujícím magisterském studiu povinný ICT 

předmět, na jakou oblast by podle Vás měl být zaměřen? dále ukázaly, že studenti mají 

zájem o předměty zaměřené na tvorbu didaktických materiálů, nebo o předměty 

související s programem Bakaláři. Z toho vyplývá, že studenti se chtějí připravovat na svou 

budoucí praxi. Mají zájem o propojení přípravy teoretické s prakticky orientovanou 

přípravou. 

Problematiku začleňování technologií v oblasti školství, řeší Strategie digitálního 

vzdělávání do roku 2020. Vzdělávání učitelů v této oblasti je konkrétně řešeno v rámci 

intervence bodem číslo 3. Zajistit podmínky pro rozvoj digitální gramotnosti 

a informatického myšlení učitelů. MŠMT vydalo v únoru 2018 dokument Zpráva 
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o implementaci Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020 za rok 2017.6 Tato zpráva 

obsahuje mimo jiné také následující tabulku: 

Opatření Aktivity Návrh 
realizace 
v SDV 

Stav plnění, návrh na úpravy znění Termín 
(SDV) 

Změna 
termínu 
+ důvod 

3.1 
Zařazení 
standardu 
digitálních 
kompetencí 
učitele do 
vzdělávání 
učitelů 

3.1.1 Příprava standardu 
digitálních kompetencí 
učitele (viz opatření 6.2 
Profil Učitel21). 

MŠMT, 
NIDV, NÚV 

Splněno 
Standard digitálních kompetencí učitele byl 
vytvořen v projektu Podpora práce učitelů 
(PPUČ, NÚV). Při přípravě se vycházelo 
z materiálu Evropské komise Digital 
Competence Framework for Educators 
(DigCompEdu), v expertní pracovní skupině 
k tomuto materiálu byl i zástupce ČR, člen týmu 
projektu PPUČ. 

31.12.2017  
 

3.1.2 Postupná integrace 
standardu digitálních 
kompetencí učitele do 
pregraduální přípravy 
učitelů, jeho začlenění do 
profilu absolventa a do 
vzdělávacích programů 
předkládaných k 
akreditaci Akreditační 
komisi fakultami 
vzdělávajícími učitele. 

MŠMT, 
fakulty 
vzdělávající 
učitele 

Pokrok 
5. října 2017 byl schválen a ministrem 
podepsán materiál Rámcové požadavky na 
studijní programy, jejichž absolvováním se 
získává odborná kvalifikace k výkonu 
regulovaných povolání pedagogických 
pracovníků – do které je zároveň vepsána 
povinná součást přípravy v oblasti  ICT. 
Začlenění standardu digitálních kompetencí 
učitele do vzdělávacích programů 
předkládaných k akreditaci Národnímu 
akreditačnímu úřadu fakultami vzdělávajícími 
učitele  -  bude řešeno s Národním 
akreditačním úřadem pro VŠ po vypracování 
standardu digitálních kompetencí učitele. 

31.12.2017, 
průběžně 

 

3.1.3 Integrace standardu 
digitálních kompetencí 
učitele do kariérního 
systému. 

MŠMT, NIDV Novela zákona 563/2004 Sb. zavádějící kariérní 
systém nebyla schválena Parlamentem ČR. 
 
Návrh postupu: 
Aktivita nebude dále zohledňována. 

   

3.2 
Zařazení 
didaktiky 
rozvoje 
digitální 
gramotnost
i a 
informatick
ého myšlení 
žáků do 
vzdělávání 
učitelů 

3.2.1 Tvorba komplexních 
učebních zdrojů, 
metodických doporučení 
a on-line materiálů 
vhodných pro vzdělávání 
učitelů v didaktice rozvoje 
digitální gramotnosti a 
informatického myšlení 
žáků (napříč všemi 
vzdělávacími oblastmi i v 
modernizované 
vzdělávací oblasti ICT). 

MŠMT, 
NIDV, NÚV, 
další 

Pokrok 
Úkol řeší IPk „Digitální gramotnost“ (začátek 1Q 
2018), „Podpora rozvíjení informatického 
myšlení“ (začátek 3Q 2017). 
 

31.12.2019   

3.2.2 Rozšíření 
vzdělávacích programů 
fakult vzdělávajících 
učitele o problematiku 
modernizovaných 
vzdělávacích oblastí 
včetně vzdělávací oblasti 
ICT, rozvíjející digitální 
gramotnost a 
informatické myšlení 
žáků. 

MŠMT, 
fakulty 
vzdělávající 
učitele 

Pokrok 
Úkol řeší především IPk „Digitální gramotnost“ 
(začátek 1Q 2018), „Podpora rozvíjení 
informatického myšlení“ (začátek 3Q 2017) ve 
spolupráci s NÚV a IPS „Podpora práce učitelů“ 
(začátek 4Q 2016). 
 

31.12.2019   

                                                      
6
 Dostupné na: http://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-digitalniho-vzdelavani-do-roku-

2020?highlightWords=Pr%C5%AFb%C4%9B%C5%BEn%C3%A9+hodnocen%C3%AD+implementace 
Novinky 2/2018 Zpráva o plnění SDV na vládě 
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Opatření Aktivity Návrh 
realizace 
v SDV 

Stav plnění, návrh na úpravy znění Termín 
(SDV) 

Změna 
termínu 
+ důvod 

3.2.3 Příprava celoplošně 
dostupné nabídky dalšího 
vzdělávání učitelů v 
oblasti rozvoje digitálních 
kompetencí a 
informatického myšlení 
žáků, včetně vytvoření 
masivních otevřených on-
line kurzů (MOOC) s 
možností certifikovaného 
zakončení (osvědčení o 
absolvování DVPP). 

MŠMT, 
NIDV, další 
vzdělávací 
instituce 

Pokrok 
Úkol řeší především IPk „Digitální gramotnost“ 
(začátek 1Q 2018), „Podpora rozvíjení 
informatického myšlení“ (začátek 3Q 2017) ve 
spolupráci s NÚV a IPS „Podpora práce učitelů“ 
(začátek 4Q 2016). 
Pravidla pro tvorbu MOOC kurzů „Masivní 
otevřené kurzy – vymezení a doporučení“ jsou 
zveřejněna na www.rvp.cz dne 1. 9. 2016 a 
budou součástí specifických pravidle výzvy I 
SDV 1: 
http://clanky.rvp.cz/clanek/c/Z/21085/MASIVN
I-OTEVRENE-ONLINE-KURZY---VYMEZENI-A-
DOPORUCENI.html. 

31.12.2018   

 

Tučně zvýrazněná aktivity 3.1.2 se zaměřují na problematiku vzdělávání budoucích učitelů 

v oblasti ICT. Povinně by měla být součástí přípravy pedagogických pracovníků oblast ICT. 

Tato oblast by se měla stát zcela povinnou, nikoli jen volitelnou jak je tomu nyní. 

Je možné, že povinnost ICT bude ve formě povinně volitelného bloku, ze kterého 

si studenti povinně vyberou jeden z nabízených předmětů. V rámci pokroku není zřejmé 

do jaké oblasti studia budou předměty zahrnující oblast ICT zařazeny. Nabízejí se dvě 

možnosti – tyto předměty budou součástí univerzitního základu, nebo budou zařazeny 

v rámci jednotlivých studijních oborů. 

Povinná oblast ICT bude součástí nových akreditovaných vzdělávacích programů. 

V současnosti má Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy většinu studijních programů 

akreditovaných do roku 2022. Proto první studenti, kteří budou mít povinnost vzdělávat 

se v předmětech zaměřených na ICT nastoupí v akademickém roce 2022/2023.  

Je možné, že se dočkáme změn v rámci univerzitního základu dříve, určité změny jsou 

plánovány na příští (2018/2019), popř. popříští (2019/2020) akademický rok. Ovšem 

nevíme do jaké míry budou tyto změny zahrnovat oblast ICT. 

  

http://www.rvp.cz/
http://clanky.rvp.cz/clanek/c/Z/21085/MASIVNI-OTEVRENE-ONLINE-KURZY---VYMEZENI-A-DOPORUCENI.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/c/Z/21085/MASIVNI-OTEVRENE-ONLINE-KURZY---VYMEZENI-A-DOPORUCENI.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/c/Z/21085/MASIVNI-OTEVRENE-ONLINE-KURZY---VYMEZENI-A-DOPORUCENI.html
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10. Závěr 

Cílem této práce bylo zmapovat současnou podobu přípravy budoucích učitelů v oblasti 

ICT. Upozornit na nutnost změn a na jejich připravovanou podobu. Pomocí dotazníkového 

šetření byla zjištěna současná podoba přípravy v oblasti ICT u vybraných studentů 

Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. 

V úvodu teoretické části byl popsán současný model přípravy učitelů na pedagogických 

fakultách. Pro ucelený pohled na současnou situaci tuto část doplňuje komparace 

studijních plánů českých pedagogických fakult, zaměřená na oblast ICT.  

V další kapitole teoretické části jsou čtenáři seznámeni s mezinárodním šetřením ICILS, 

které se zaměřuje na poznatky a dovednosti žáků v oblasti počítačové a informační 

gramotnosti. V šetření ICILS 2013 Česká republika dosáhla nejlepšího výsledku ze všech 

zúčastněných zemí. Na toto šetření je zde nahlíženo s důrazem na vybavení škol 

a na samotné učitele. 

Další část práce se zaměřuje na Strategii digitálního vzdělávání do roku 2020. Tento 

národní dokument by měl zlepšit situaci na českých školách v oblasti digitálních 

technologií, digitální gramotnosti a dalších příbuzných oblastech. Tyto změny se mají 

dotknout škol, jejich vedení, učitelů i žáků. 

Výzkumné šetření bylo provedeno pomocí kvantitativního dotazníkového šetření. 

Respondenty se stali vybraní studenti 2. ročníku navazujícího magisterského studia 

v prezenční i kombinované formě z Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. 

Cílem empirické části bylo zodpovědět hlavní výzkumnou otázku: Jsou budoucí učitelé 

připravováni na začleňování technologií do výuky? Pro zodpovězení hlavní výzkumné 

otázky, byly zvoleny čtyři podotázky. 

Zjištění z výzkumného šetření přinesla kladné odpovědi na všechny čtyři podotázky. 

Přesto bylo nutné hlavní výzkumnou otázku zodpovědět negativně. Příprava budoucích 

učitelů na začleňování technologií do výuky neprobíhá pro všechny studenty povinně. 

Proto nelze u budoucích učitelů očekávat bezproblémové začlenění technologií do výuky. 

I přes negativní závěr, byl zjištěn pozitivní vztah respondentů k oblasti ICT. 
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Práce chtěla upozornit na současnou nevyhovující situaci v přípravě budoucích učitelů 

v oblasti ICT. Snaha tuto problematiku řešit, je vhledem k oblasti ICT, která se mění velmi 

rychlým tempem, příliš pomalá. Je potřeba, aby se teoretické změny rychleji zaváděly 

do praxe. Přínos práce autorka vidí především v komparaci studijních plánů 

pedagogických fakult. Pomocí komparace zmapovala současnou situaci výuky ICT 

u neoborových studentů na pedagogických fakultách v ČR. 
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Příloha č. 1 – Studijní plány Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích 
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Příloha č. 2 – Studijní plány Masarykova Univerzita 

N Společný základ pro navazující prezenční studia 

Atribut: SZ_NP_2016 

Použité zkratky: 

Uk. = Ukončení; Kr. = Počet ECTS kreditů 

Rozsah (týdenní hodinová dotace) je uváděn ve formátu: 

přednáška / semináře, cvičení / laboratoř, projekt 

Povinně volitelné předměty: 
pokud není v poznámkách/komentářích uvedeno jinak, zapisuje student v 

semestru předmět zvoleného jazyka a navíc minimálně jeden z nabízených 

povinně volitelných předmětů. 

Předměty k diplomové práci: 
Student magisterského studia splní tři povinně volitelné předměty k DP: %DPp 

Diplomová práce - Projekt, %DP Diplomová práce, %DPd Diplomová práce - 

Dokončení (% v kódu nahrazuje dvou písmennou zkratku katedry). Kódy výše 

zmíněných předmětů a podrobné informace naleznete v samostatné registrační 

šabloně v ISu. 

STUDENTI SI ZAPISUJÍ PŘEDMĚTY S KÓDEM KATEDRY PODLE 

PRACOVIŠTĚ VEDOUCÍHO PRÁCE. 

Důležité odkazy: 

 Nápověda k registraci a zápisu předmětů v IS MU 

 Často kladené dotazy k registraci a zápisu předmětů na webu PdF 

 Vysvětlivky k prerekvizitám v IS MU 

1. semestr - povinné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

SZ6039 Pedagogická psychologie   1/1/0 zk 4 

SZ6040 

Učitelská praxe 1 
Pozn.: Nezapisují studenti jednooborové 

SP: SPZP, SPAN, SPPU a SVV2S 

  0/0/5 z 2 

SZ6041 

Seminář k učitelské praxi 1 
Pozn.: Nezapisují studenti jednooborové 

SP: SPZP, SPAN, SPPU a SVV2S 

  0/1/0 z 2 

1. semestr - povinně volitelné 

https://is.muni.cz/help/student/registrace
http://www.ped.muni.cz/studium/casto-kladene-dotazy/faq-studentu/registrace-a-zapis-predmetu/
https://is.muni.cz/help/student/registrace#s_reg_prerekvizity
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6039
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6040
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6041


III 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

1. semestr - volitelné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

SZ6076 

Učebnice ve výuce ZŠ: jejich výběr a 

využití 
  0/1/0 k 3 

2. semestr - povinné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

SZ6042 Školní pedagogika   1/0/0 zk 2 

2. semestr - povinně volitelné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

SZ6043 Teorie a praxe školy 

! NOWANY 

( SZ6044 , 

SZ6045 ) 

0/1/0 z 2 

SZ6044 Teorie a praxe kurikula 

! NOWANY 

( SZ6043 , 

SZ6045 ) 

0/1/0 z 2 

SZ6045 Teorie a praxe výuky 

! NOWANY 

( SZ6043 , 

SZ6044 ) 

0/1/0 z 2 

2. semestr - volitelné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

SZ6067 

Zpracování a analýza kvantitativních 

dat pro závěrečné práce 
  // k 3 

SZ6069 Alternativní a inovativní pedagogika   0/2/0 k 3 

SZ6074 Kognitivní psychologie pro učitele   // k 3 

3. semestr - povinné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

SZ6046 

Pedagogicko-psychologická diagnostika 

v práci učitele 
  1/1/0 k 3 

3. semestr - povinně volitelné - alespoň 1 ze 2 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6076
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6042
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6043
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6044
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6045
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6067
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6069
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6074
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6046


IV 

SZ6047 

Školský a školní management 
Pozn.: Nezapisují studenti SP 

  0/2/0 z 2 

SZ6048 

Inkluzivní vzdělávání 
Pozn.: Nezapisují studenti oborů 

Speciální pedagogika a Speciální 

andragogika. 

  0/2/0 z 2 

3. semestr - povinně volitelné praxe (dle oboru) 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

AJ6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( CH6001 , 

Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

AJ6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

Bi6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6047
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SZ6048
http://is.muni.cz/predmet/?kod=AJ6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=AJ6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Bi6001


V 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

Bi6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

CJ6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

CJ6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

De6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=Bi6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=CJ6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=CJ6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=De6001


VI 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

De6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

FJ6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

FJ6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

Fy6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

Fy6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=De6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=FJ6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=FJ6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Fy6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Fy6003


VII 

HL6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

HL6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

HV6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

HV6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

CH6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=HL6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=HL6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=HV6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=HV6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=CH6001


VIII 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

CH6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

KL6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

KL6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

Kv6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=CH6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=KL6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=KL6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Kv6001


IX 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

Kv6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

MA6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

MA6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

NJ6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=Kv6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=MA6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=MA6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=NJ6001


X 

Kv6001 , 

MA6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

NJ6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

OV6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

OV6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

RJ6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RV6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=NJ6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=OV6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=OV6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=RJ6001


XI 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

RJ6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

RV6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

RV6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

SP6001 

Seminář k učitelské praxi 2 
Pozn.: Nezapisují studenti jednooborové 

SP: SPZP, SPAN, SPPU 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

0/.5/0 z 1 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=RJ6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=RV6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=RV6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=SP6001


XII 

Ze6001 ) 

SP6003 

Učitelská praxe 3 
Pozn.: Nezapisují studenti jednooborové 

SP: SPZP, SPAN, SPPU 

  0/0/5 z 2 

TE6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

TE6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

Vi6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

VV6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

Vi6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=SP6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=TE6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=TE6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Vi6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Vi6003


XIII 

VV6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

Ze6001 ) 

0/.5/0 z 1 

VV6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

Ze6001 Seminář k učitelské praxi 2 

! NOWANY 

( Fy6001 , 

HL6001 , 

HV6001 , 

CH6001 , 

KL6001 , 

OV6001 , 

AJ6001 , 

Bi6001 , 

CJ6001 , 

De6001 , 

FJ6001 , 

Kv6001 , 

MA6001 , 

NJ6001 , 

RJ6001 , 

RV6001 , 

SP6001 , 

TE6001 , 

Vi6001 , 

VV6001 ) 

0/.5/0 z 1 

Ze6003 Učitelská praxe 3   0/0/5 z 2 

3. semestr - volitelné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

http://is.muni.cz/predmet/?kod=VV6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=VV6003
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Ze6001
http://is.muni.cz/predmet/?kod=Ze6003


XIV 

4. semestr - povinné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

4. semestr - povinně volitelné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

4. semestr - volitelné 

Kód Název předmětu Prerekvizity Rozsah Uk. Kr. 

 

  



XV 

Příloha č. 3 – Studijní plány Ostravská univerzita 

 

  



XVI 

Příloha č. 4 – Studijní plány Technická univerzita v Liberci



XVII 

 

  



XVIII 

Příloha č. 5 – Studijní plány Univerzita Hradec Králové 

 

 

 

  



XIX 

Příloha č. 6 – Studijní plány Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem 

 

 



XX 

 

  



XXI 

Příloha č. 7 – Studijní plány Univerzita Karlova 

Studijní program N7504: Učitelství pro střední školy 

Studijní obor : Univerzitní základ a pedagogicko psychologická příprava pro 

obory učitelství 

Platí pro studenty, kteří vstoupili do 1. ročníku v roce 2017/2018 nebo později. 

POVINNÉ PŘEDMĚTY 

PEDAGOGICKO PSYCHOLOGICKÁ PŘÍPRAVA 

kód název 
př./c

v. 

nep

r. 

uko

n. 

kre

d. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizi

ty 
korekvizity 

záměnno

st 

neslučitelno

st 

OPNZ0P101

A 

Obecná 

didaktika a 
školní 

pedagogika 

2/0 – Zk 3 1. 41-KPG  OPNZ0Q102A

 Z 

  

OPNZ0Q102

A 

Pedagogická 

a školní 
psychologie 

3/0 – Zk 3 1. 41-

KPSY 

  ONPP131

01 

 

OPNZ0P103

A 

Pedagogicko-

psychologick
á praxe s 

pedagogickou 

a 
psychologick

ou reflexí 

0/4 – Z 4 1., 2. 41-KPG     

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD POVINNÉ PŘEDMĚTY 

kód název 
př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnnos

t 

neslučitelnos

t 

OPNZ0O138

A 

Profesn

í etika 

pro 
učitele 

2/0 – Zk 2 1. 41-

KOVF 

    

POVINNĚ VOLITELNÉ PŘEDMĚTY 

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD POVINNÉ PŘEDMĚTY 

kód název 
př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 
záměnnost 

neslučitelno

st 

OPNZ0A140

A 

Cizí 

jazyk – 
angličtin

a 

– – Zk 1 1., 2. 41-

KAJL 

  OPNA2A103

A 

OPNA2A103

A 

OPNZ0G141

A 

Cizí 

jazyk – 
němčina 

– – Zk 1 1., 2. 41-KG   OPNG2G102

A 

OPNG2G102

A 

OPNZ0R141

A 

Cizí 

jazyk – 

ruština 

– – Zk 1 1., 2. 41-KRL   OPNR2R104

A 

OPNR2R104

A 

Limit skupiny: 1 

http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13101
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13101
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0O138A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0O138A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0A140A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0A140A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNA2A103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNA2A103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNA2A103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNA2A103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0G141A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0G141A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNG2G102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNG2G102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNG2G102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNG2G102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0R141A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0R141A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNR2R104A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNR2R104A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNR2R104A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNR2R104A


XXII 

POVINNÉ PŘEDMĚTY 

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD POVINNÉ PŘEDMĚTY 

kód 
náze

v 

př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnnos

t 

neslučitelnos

t 

OPNZ0C139

A 

Český 

jazyk 

– – Zk 1 3. 41-KCJ     

POVINNĚ VOLITELNÉ PŘEDMĚTY 

PEDAGOGICKO-PSYCHOLOGICKÁ PŘÍPRAVA – MODUL PEDAGOGICKÝ 

kód název 
př./c

v. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnno

st 

neslučitelnos

t 

OPNZ0P104

B 

Alternativní 

pedagogika 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P105

B 

Tvorba a 

využití 
didaktických 

testů 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P106

B 

Interkulturní 

vzdělávání 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

  OPNY2P101A

Z, 
OPNQ2P103A

Z 

OPNZ0P107

B 

Pedagogické 

ovlivňování 

volného času 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

  OPNQ2P103A

Z 

OPNZ0P108

B 

Andragogika 1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

  OPNQ2P103A

Z, 

OPNQ1P101A
Z 

OPNZ0P109

B 

Výchova 

zážitkem 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P110

B 

Profesní 

rozvoj a další 
vzdělávání 

učitelů 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P111

B 

Mediální 

výchova 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P112
B 

Zdravotní 
gramotnost 

pro učitele 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101
A 

  OPNQ2P103A
Z, 

OPNY2P101A

Z, 

OPNQ1P101A

Z 

OPNZ0U113
B 

Základy 
školského 

managementu 

1/1 – KZ 2 2. 41-CSM     

OPNZ0P114

B 

Development 

and Use of 
Didactical 

Tests 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P115

B 

Multiculturali

ty in 
Education 

1/1 – KZ 2 2. 41-KPG OPNZ0P101

A 

  OPNQ1P101A

Z 

Limit skupiny: 2 

PEDAGOGICKO-PSYCHOLOGICKÁ PŘÍPRAVA – MODUL PSYCHOLOGICKÝ 

http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0C139A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0C139A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P104B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P104B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P105B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P105B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P106B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P106B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P107B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P107B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P108B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P108B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P109B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P109B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P110B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P110B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P111B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P111B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P112B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P112B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0U113B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0U113B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P114B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P114B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P115B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P115B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A


XXIII 

kód název 
př./c

v. 

nepr

. 

uko

n. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizi

ty 

záměnno

st 

neslučitelno

st 

OPNZ0Q116

B 

Pedagogicko-

psychologické 
poradenství 

1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

    

OPNZ0Q117

B 

Školní třída 1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

 ONPP1306

5 

 

OPNZ0Q118

B 

Poruchy učení 1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

 ONPP1306

3 

 

OPNZ0Q119
B 

Prevence 
rizikového 

chování 

1/1 – KZ 2 3. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

 ONPP1320
2 

 

OPNZ0Q120

B 

Poruchy 

psychického 

vývoje 

1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

 ONPP1306

2 

 

OPNZ0Q121

B 

Zprostředkovan

é učení 

1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

 ONPP1320

0 

 

OPNZ0Q122

B 

Motivace ve 

škole 

1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

 ONPP1315

2 

 

OPNZ0Q123
B 

Autodiagnostik
a učitele 

1/1 – KZ 2 3. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

 ONPP1315
9 

 

OPNZ0Q124

B 

Neuropsycholo

gie ve 

vzdělávání 

1/1 – KZ 2 3. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

   

OPNZ0Q125
B 

Psychologie 
virtuálního 

světa 

1/1 – KZ 2 3. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

   

Limit skupiny: 2 

PEDAGOGICKO-PSYCHOLOGICKÁ PŘÍPRAVA – PEDAGOGICKO-PSYCHOLOGICKÝ 

kód název 
př./c

v. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnno

st 

neslučitelnos

t 

OPNZ0P126
B 

Prevence 
školního 

násilí a 

šikanování 

0/1 – Z 2 4. 41-KPG OPNZ0P101
A 

  OPNY2P101A
Z 

OPNZ0P127
B 

Autorita ve 
výchově 

0/1 – Z 2 4. 41-KPG OPNZ0P101
A 

   

OPNZ0P128

B 

Pedagogické 

řízení školy 

0/1 – Z 2 4. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0P129

B 

Gerontagogi

ka 

0/1 – Z 2 4. 41-KPG OPNZ0P101

A 

  OPNY2P101A

Z, 

OPNQ1P101A

Z, 
OPNQ2P103A

Z 

OPNZ0P130

B 

Sebevýchova 

pro učitele 

0/1 – Z 2 4. 41-KPG OPNZ0P101

A 

  OPNY2P101A

Z, 
OPNQ1P101A

Z 

OPNZ0P131

B 

Authority in 

Education 

0/1 – Z 2 4. 41-KPG OPNZ0P101

A 

   

OPNZ0Q132
B 

Gender a 
škola 

0/1 – Z 2 4. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

 ONPP1315
7 

 

OPNZ0Q133

B 

Vztahy 

rodiny a 

školy 

0/1 – Z 2 4. 41-

KPSY 

OPNZ0Q102

A 

 ONPP1315

3 

 

OPNZ0Q134
B 

Etnické 
minority ve 

škole 

0/1 – Z 2 4. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

 ONPP1304
7 

 

http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q116B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q116B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q117B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q117B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13065
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13065
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q118B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q118B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13063
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13063
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q119B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q119B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13202
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13202
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q120B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q120B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13062
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13062
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q121B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q121B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13200
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13200
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q122B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q122B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13152
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13152
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q123B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q123B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13159
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13159
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q124B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q124B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q125B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q125B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P126B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P126B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P127B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P127B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P128B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P128B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P129B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P129B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ2P103A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P130B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P130B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNY2P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNQ1P101A
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http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q132B
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=OPNZ0Q102A
http://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?do=predmet&skr=2017&kod=ONPP13157
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XXIV 

OPNZ0Q135
B 

Vzdělávání 
ve 

vyloučených 

lokalitách 

0/1 – Z 2 4. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

 ONPP1315
1 

 

OPNZ0Q136
B 

Nadané děti 0/1 – Z 2 4. 41-
KPSY 

OPNZ0Q102
A 

 ONPP1314
5 

 

OPNZ0Q137

B 

Gender in 

School 

0/1 – Z 2 4. 41-

KPSY 

    

Limit skupiny: 2 

VOLITELNÉ PŘEDMĚTY 

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD VOLITELNÉ PŘEDMĚTY – SPOLEČENSKOVĚDNÍ MODUL 

kód název 
př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnnos

t 

neslučitelno

st 

OPNZ0O142

C 

Evropská 

myšlenkov
á tradice 

2/0 – Zk 4 3. 41-

KOVF 

    

OPNZ0D143

C 

Kulturní a 

sociální 

antropologi
e 

2/0 – Zk 4 3. 41-

KDDD 

    

OPNZ0B144

C 

Sociální a 

kulturní 

ekologie 

1/0 – Zk 2 4. 41-

KBES 

    

OPNZ0D145

C 

České 

dějiny v 

kontextu 

světových 
dějin 

1/0 – Zk 2 4. 41-

KDDD 

    

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD VOLITELNÉ PŘEDMĚTY – METODOLOGICKÝ MODUL 

kód název 
př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnnos

t 

neslučitelnos

t 

OPNZ0B146

C 

Základy 

současného 

vědeckého 
diskurzu v 

přírodních 

vědách 

1/1 – KZ 4 3. 41-

KBES 

    

OPNZ0O147
C 

Základy 
současného 

vědeckého 

diskurzu v 
sociálních 

vědách 

1/1 – KZ 4 3. 41-
KOVF 

    

OPNZ0Z148

C 

Metodologi

e výzkumu 
ve 

vzdělávání 

2/0 – KZ 4 3. 41-

UVRV 

    

OPNZ0M149

C 

Statistické 

zpracování 
dat 

1/1 – KZ 4 4. 41-

KMDM 

    

OPNZ0A150

C 

Academic 

Skills 

0/2 – KZ 4 3., 4. 41-

KAJL 

   OPBA2A102

A, 

OPBA2A103

A, 

OPNA2A101

A 
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XXV 

OPNZ0Z157
C 

Komunikac
e ve škole a 

školní třídě 

0/3 – Z 6 4. 41-
UVRV 

    

OPNZ0Z158

C 

Hodnocení 

pro učení a 
poskytován

í popisné 

zpětné 
vazby 

žákům 

0/3 – Z 6 3. 41-

UVRV 

    

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD VOLITELNÉ PŘEDMĚTY – TECHNOLOGICKÝ MODUL 

kód název 
př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnnos

t 

neslučitelno

st 

OPNZ0I151

C 

Počítač ve 

vzdělávání 

0/2 – KZ 4 3., 4. 41-

KITTV 

    

OPNZ0I152
C 

Vzdělávací 
technologie 

v práci 

učitele 

0/2 – KZ 4 3., 4. 41-
KITTV 

    

OPNZ0I153
C 

Využití 
mobilních 

dotykových 

technologií 
ve výuce 

0/2 – KZ 4 3., 4. 41-
KITTV 

    

OPNZ0I154

C 

Využití 

interaktivníc

h 
technologií 

ve výuce 

0/2 – KZ 4 3., 4. 41-

KITTV 

    

UNIVERZITNÍ ZÁKLAD VOLITELNÉ PŘEDMĚTY – UMĚNOVĚDNÝ MODUL 

kód název 
př./cv

. 

nepr

. 

ukon

. 

kred

. 

semest

r 

katedr

a 

prerekvizit

y 

korekvizit

y 

záměnnos

t 

neslučitelnos

t 

OPNZ0H155

C 

Evropsk

é 

kulturní 
dědictví 

– hudba 

1/0 – Zk 2 4. 41-KHV     

OPNZ0V156

C 

Evropsk

é 
kulturní 

dědictví 

– 
výtvarné 

umění 

1/0 – Zk 2 4. 41-KVV     

 
Kredity za povinné předměty 

 1. ročník: 12 

 2. ročník: 1 

 celkem: 13 

Kredity za povinně volitelné předměty 

 1. ročník: 3 

 2. ročník: 4 

 celkem: 7 

Poslední změna: 11.12.2017 
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XXVI 

Příloha č. 8 – Studijní plány Univerzita Palackého v Olomouci 

 



XXVII 

 

  



XXVIII 

Příloha č. 9 – Studijní plány Západočeská univerzita v Plzni 

 



XXIX 

 



XXX 

 

  



XXXI 

Příloha č. 10 – Dotazník 

 



XXXII 

 

  



XXXIII 

Příloha č. 11 – Ukázka vyplněného dotazníku 

 



XXXIV 

 

  



XXXV 

Příloha č. 12 – Přepis odpovědí na otázku č. 7 

BIOLOGIE KS 

Moje dosavadní znalosti jsou pro mou práci dostačující, jinak jsem spíš samouk (metoda pokus-omyl) 

Nebylo to umožněno 

Měla jsem na výběr předměty ze svého oboru, kterých bylo dostatek, nepotřebovala jsem žádné 

volitelné předměty mimo svůj obor 

Nebyl mi žádný předmět nabídnut 

Protože nebyl žádný nabídnut 

Ani nevím, že se některých z těchto předmětů nabízí 

Nebyl v nabídce 

Nepotřebuji 

Nebylo mi nabízeno 

Nebylo to umožněno 

Nebylo mi nabízeno 

Nevím, že jsem si některý mohla zapsat 

Protože nebyl žádný nabídnut 

Nepotřebuji 

 

MATEMATIKA KS 

Nevím, jestli byl nějaký v nabídce. Předměty si vybírám podle rozvrhu (vhodnosti). 

Studuji jen povinné, povinně volitelné a volitelné doporučené. Nemám víc času 

Již jsem zde studovala a měla jsem v 1. ročníku - p. Nováka předmět již nevím 

Časové možnosti při práci učitele na plný úvazek 

Nebyly nabídnuty v okruhu PVP 

Byl ve studijním plánu 

 



XXXVI 

Z časových důvodů 

Unikla mi informace o této možnosti 

Nebyl čas 

 

PEDAGOGIKA KS 

Nebyly v nabíce pro kombi o víkendech, ani v plánech studia 

Nebyli v nabídce pro kombinované studium 

Nebyl v nabídce 

Absolvovala jsem v bakalářském studiu 

Nebyl v nabídce 

Nebyl v nabídce 

Protože pokud potřebuji, máme ICT vzdělávání na škole a hlavně nebyl v nabídce 

Nebyly v nabícdce pro kombinované studenty 

Počítače nejsou v mém věku pro mě prioritou 

Zaměření na speciální pedagogiku 

Nebyl v nabídce 

Nebyl v nabídce 

Nemám o oblast ICT zájem 

Nebyly v nabícdce pro kombinované studenty 

Ani nevím, že si některý mohu zapsat 

Nebyl nabídnut 

Nevím, že takový předmět existuje 

Nebylo to umožněno 

Nepotřebovala jsem si zapsat žádný další předmět 

Nebylo to umožněno 



XXXVII 

Nepotřebuju 

Nebyl v nabídce 

Nevím, že takový předmět existuje 

 

VÝCHOVA KE ZDRAVÍ KS 

Protože nebyl v nabídce, nebo byl podmíněn jiným předmětem, který nebyl pro můj obor 

Nebyl v nabídce 

Jednalo se o povinně volitelný předmět 

Protože mě zajímají spíše jiná témata, předměty 

Příliš mě to nezajímá 

Vzhledem k zaměstnání a studia dvou oborů mám povinných a povinně volitelných předmětů dost 

Není to povinné a svých máme hodně, nemám proto čas dávat si předměty "navíc" 

Nebyl nám žádný nabídnut. Pro svoji práci mi mé znalosti v oblasti ICT zcela dostačují 

Nebyl v nabídce 

Nebyli v nabídce pro kombinované studium 

Nebyly povinné 

Tato oblast mě nezajímá 

Nebyly v nabídce pro kombi o víkendech, ani v plánech studia 

Nebyli v nabídce pro kombinované studium 

Nebyl v nabídce 

Absolvovala jsem v bakalářském studiu 

Nebyl v nabídce 

Nebyl v nabídce 

Protože pokud potřebuji, máme ICT vzdělávání na škole a hlavně nebyl v nabídce 

Nebyly v nabídce pro kombinované studenty 

 



XXXVIII 

BIOLOGIE PREZENČNÍ 

Kvůli kreditům a přišel mi tento předmět nejpřijatelnější 

Neměla jsem zájem 

Nechtěla jsem 

Neměla jsem zájem 

Nepovažovala jsem to za důležité a časové možnosti 

Orientace v dané problematice, využití nových technologií, kredity 

Jiné volitelné předměty mě více zaujaly 

  

Zábavná forma výuky, kredity, práce s technikou se kterou se můžu setkat v praxi 

Inspirace k využití technologií ve výuce 

Kvůli kreditu a času 

Nové dovednosti a technologie, nové praktické věci do výuky 

Pro zpestření a usnadnění výuky, pro lepší administrativu a sdílení 

Vybrala jsem si  d) nicméně se mi nakonec kryl s jiným předmětem 

Kredity, nové technologie, krok s dobou 

Nevím, na jakou školu půjdu - pokud bude progresivní bude se to hodit 

Zajímalo mě to do mé budoucí praxe 

Zajímavý předmět, hodilo se mi do rozvrhu kvůli kreditům 

Nevyhovovali mi hodiny - rozvrh 

Nemám zájem 

Zpracování el. Dokumentů - přínosné pro studium, ostatní výhodné pro budoucí praxi - doba se posune 

 

MATEMATIKA PS 

Nebyl povinný 



XXXIX 

Kvůli získání zkušeností s dotykovými zařízeními a jejich využití ve výuce 

Myslím, že interaktivní technologie jsou zajímavé pro změnu výuky, další zpestření. Učitel by měl být v 

této oblasti vzdělaný 

Nehodily se mi do rozvrhu 

 

PEDAGOGIKA PS 

Nedůvěřuji kvalitě předmětů na PedF. 

Chtěla jsem se v oblasti ICT trošku více vzdělat 

Potřeba kreditů, šli spolužáci 

Nejsem v tom dobrá - bála jsem se abych to udělala 

Potřebovala jsem kredity. Chtěla jsem se v těchto oblastech zlepšit a dozvědět se něco nového. 

Chtěla jsem se něco dozvědět z této problematiky, protože o tom vím hrozně málo a myslím, že se mi 

to v práci bude hodit jednou. 

Už jsem něco absolvovala v bakalářském studiu 

Potřebovala jsem kredity. Chtěla jsem se v těchto oblastech zlepšit a dozvědět se něco nového. 

Nemám v této oblasti moc zkušeností 

Studuji hlavně s kombinovanými studenty 

Potřeba kreditů 

 

VÝCHOVA KE ZDRAVÍ PS 

Protože byl za dost kreditů a paní doktorka ho vyučovala poutavě (dostala jsem doporučení) 

S interaktivní tabulí pracuji na ZŠ, ale neumím ji plně využít. Grafika se prostě hodí - poznatky využívám 

jak v tvorbě materiálů, tak i v osobním životě. 

Nehodil se mi do rozvrhu 

Připadalo mi to zajímavé v dnešní moderní době, kdy všichni používají dotykové telefony 

Kvůli kreditu a času 



XL 

Nové dovednosti a technologie, nové praktické věci do výuky 

Pro zpestření a usnadnění výuky, pro lepší administrativu a sdílení 

Vybrala jsem si  d) nicméně se mi nakonec kryl s jiným předmětem 

Kredity, nové technologie, krok s dobou 

Nevím, na jakou školu půjdu - pokud bude progresivní bude se to hodit 

Zajímalo mě to do mé budoucí praxe 

Zajímavý předmět, hodilo se mi do rozvrhu kvůli kreditům 

Nevyhovovali mi hodiny - rozvrh 

Nemám zájem 

Zpracování el. Dokumentů - přínosné pro studium, ostatní výhodné pro budoucí praxi - doba se 

posune 

 

 


